ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПАСПОРТ

МОРГАУШСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
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Общая характеристика 

Моргаушский район образован 10 февраля 1944 года Указом Президиума Верховного Совета Чувашской АССР с центром в селении Моргауши.

Моргаушский район расположен в северо-западной части Чувашской Республики, граничит с Чебоксарским, Аликовским, Красноармейским, Ядринским районами республики и Горно​марийским районом Республики Марий Эл.
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Территория района вытянута с севера на юг на 41 км, а с запада на восток - на 23 км и составляет 84,5 тыс. га. Административный центр - село Моргауши, расположен в 47 км от столицы Чувашской Республики г.Чебоксары. 
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Административно-территориальное устройство

В состав района входят 16 муниципальных образований, имеющих статус поселений, 177 населенных пунктов. Численность населения района на 01.01.2018 составляет 32685 человек.

Структура руководства местного самоуправления
	Должностное 

лицо
	Ф.И.О.
	Рабочий

 телефон
	Электронная 

почта

	Глава 

Моргаушского района
	Николаев 

Игорь 

Васильевич
	8(83541) 61-5-00,

 61-5-00 (факс)

	morgau_adm@cap.ru


	Глава администрации Моргаушского района
	Тимофеев
Ростислав Николаевич
	8(83541) 62-2-36,

62-1-34,

62-58-81,

62-1-64 (факс)


	morgau_adm@cap.ru


	Первый заместитель главы администрации района - начальник управления экономики, развития АПК  и муниципальной собственности
	Миронов
 Андрей

Анатольевич


	8(83541) 62-4-35,

62-2-36


	morgau_zam1@cap.ru


	Заместитель главы администрации района - начальник управления капитального строительства и развития общественной инфраструктуры
	Матросов 
Алексей

Николаевич

	8(83541) 62-1-45


	morgau _zam@cap.ru


	Заместитель главы администрации района по социальному развитию - начальник отдела организационно-кадрового, правового обеспечения и по работе с органами местного самоуправления
	Тарасова 
Лилия 

Юрьевна
	8(83541) 62-3-64


	morgau _org@cap.ru



Природно-ресурсный потенциал
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Рельеф Моргаушского района сложен и разнообразен: на об​щем равнинном фоне встречаются возвышенные участки и пони​жения, долины рек и глубокие овраги - это, в основном, эрозион​ная форма рельефа. На территории района насчитывается почти тысяча оврагов.
В жизнедеятельности людей важное место занимают водные протоки. Наиболее крупными реками района являются: Моргаушка, Сорма, Штранга, Юнга, Сундырка, Парат. Особенно зна​чимо - то положение, что север района пересекает крупнейшая река Европы - Волга. Ее протяженность на территории района составляет почти 20 км, есть и другие реки, точнее речки, полноводные весной и во время продолжительных дождей, как Кинярка, Покшаушка, Сараутка, Кидярка, Шатьма, Ербашка, Кожвашка и другие. 
Климат района умеренно континентальный. Средняя январская температура составляет — 13 градусов, а средняя июльская — +19 градусов С. Снежный покров держится более 5 месяцев. В очень снежные года сумма осадков доходит 700 мм в год. На территории района произрастает более 1150 видов высших растений, встречаются многочисленные мхи, лишайники, грибы. Естественная растительность сосредоточена в лесах, на лугах. В лесах произрастает 70 видов деревьев и кустарников. В смешанных лесах преобладает дуб, немало также липы, клена, вяза, реже осина, береза. В подлеске преобладает лещина, растут также рябина, черемуха, жимолость, бересклет, калина, шиповник. Местами встречаются березняки. Травяной покров в лесах богат. Часть из них развивается и цветет ранней весной, сразу же после таяния снегов, до распускания листьев на деревьях: хохлатка, медуница, ветреница лесная, чистяк, первоцвет, гусиный лук. Летом травяной покров становится гуще. В нем выделяется сныть, борец высокий, колокольчик, лютики, горошек лесной, вороний глаз, ландыш майский. Немало встречается грибов. 
Функциональная специализация Моргаушского района

Агропромышленный комплекс
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Сельское хозяйство является основной сферой деятельности Моргаушского района. В районе сельско​хозяйственным производством занимаются 18 сельскохозяйственных предприятий, 89 крестьянско – фермерских хозяйств, 13774 личных подсобных хозяйств. Основные отрасли сельского хозяйства района: производство зерна, картофелеводство, молочное производство, птицеводство.


Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств по итогам 2017 года составил 2979 млн. рублей, что выше предыдущего года на 9,8% в действующих ценах. В 2017 году на рост объемов производства сельского хозяйства повлияло значительное увеличение объемов производства зерна, мяса, молока, яиц.
Производство продукции сельского хозяйства в натуральном выражении составляет: 

валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств составил 33,8 тыс. тонн (120,2 % к 2016 году); 

производство картофеля во всех категориях хозяйств – 6,8 тыс. тонн (23,4%), 

производство овощей по всем категориям хозяйств – 5,3 тыс. тонн (44,5 %). 

Поголовье скота сельскохозяйственных животных на начало 2018 года составляет: 

общее поголовье КРС составило 14,4 тыс. голов, в том поголовье коров составляет 7,9 тыс. голов; 

поголовье свиней – 3,4 тыс. голов;

поголовье овец и коз – 12,0 тыс. голов.

Производство мяса во всех категориях хозяйств по итогам 2017 года составило 3,1 тыс. тонн, валовой надой молока– 36,5 тыс. тонн.

 Производство яиц за год во всех категориях хозяйств составит 135,9 млн. шт. (137,5 % к показателю 2016 года).  
Промышленное производство
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Объем отгрузки по промышленному и обслуживающему производству за 2017 год составил 3107,1 млн. руб., что на 39,1% выше показателя 2016 года в действующих ценах.      

Основные промышленные предприятия района – ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель», ПАО «Моргаушский кирпичный завод», ООО «Трубпласт», ООО «Моргауши-Хлеб», ООО «Сундырь-Хлеб".
Строительство, ЖКХ
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Администрацией Моргаушского района поставлена задача обеспечить в 2018 году годовой объем ввода жилья на территории района в объеме не ниже уровня 2017 года.

Одним из социально значимых секторов экономики является жилищно-коммунальное хозяйство, которое представляет собой многоотраслевой комплекс, включающий в себя жилищный фонд, инженерную инфраструктуру, обеспечивающую поставку потребителям воду, энергоресурсы. В настоящее время в Моргаушском районе функционирует 7 организаций, оказывающих услуги водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведения, в т.ч. 1 (ООО УК ЖКХ Моргаушского района) оказывает услуги по управлению многоквартирными домами. В сфере оказания жилищно-коммунальных услуг успешно функционирует МУП ЖКХ «Моргаушское».

Общая площадь жилищного фонда составляет 977,7 тыс.кв.м., в том числе в частной собственности 969,7 тыс.кв.м.
Из 16 сельских поселений Моргаушского района, многоквартирные дома находятся на территории пяти сельских поселений. Число квартир и домов индивидуального типа составляет 15918 тыс.ед.
Протяженность воздушных линий электропередач составляет 1321,33 км, протяженность газовых сетей – 885,58 км. Количество газорегуляторных пунктов – 116 ед.
Туристическая деятельность
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У района большой туристический потенциал - местность идеально подходит для развития экскурсионного, экологического, лечебно- оздоровительного, паломнического туризма. Два укрупненных инвестиционных проекта «Престиж» и «Волжский эксклюзив» от Моргаушского района включены в сводный план создания автотуристического кластера Чувашской Республики «Чувашия – сердце Волги», которые позволят привлечь дополнительные инвестиции на сумму более 900 млн.рублей.
Транспортная инфраструктура
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Через Моргаушский район проходит автомобильная дорога федерального значения «Москва-Казань». Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований составляет 730,6 км, из них с твердым покрытием 428,4 км. В районе ежегодно ведутся работы по ремонту и содержанию дорог, строительству дорог, осуществляется ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым   территориям.

Запланированный проект высокоскоростной железнодорожной магистрали на территории Чувашской Республики пройдет и по территории Моргаушского района. ВСМ «Москва-Казань» пересекает территории пяти сельских поселений Моргаушского района: Ярославского, Юнгинского, Хорнойского, Орининского и Ярабайкасинского. Реализация проекта ВСМ будет способствовать решению проблем социально-экономического характера, росту деловой активности населения, развитию секторов: экономики, транспорта, строительства, а также финансовой сферы, повышая доходы и уровень жизни населения.
Потребительский потенциал
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Интенсивно развивается потребительский рынок района. Сегодня он характеризуется как стабильный, с соответствующим уровнем товарной насыщенности, достаточно развитой сетью предприятий торговли, с высокой предпринимательской активностью. Оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства) в 2017 году составил 1356,1 млн.рублей, оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) составил 59,5 млн.рублей. Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов на 01.01.2017 составляет 269,3 кв. м на 1000 человек, при нормативе 258 кв. м. В районе по состоянию на 01.01.2018 г. действует 196 предприятий торговли всех форм собственности, 23 точки общественного питания, 43 предприятий бытового обслуживания. 

Финансовый потенциал
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Положительная динамика развития экономики способствует укреплению налогового потенциала района, росту собственных доходов бюджета. Годовые плановые назначения по собственным доходам   местного бюджета   исполняются в полном объеме.  Это создает условия для исполнения также  в  полном объеме принятых расходных обязательств района и сельских поселений  по решению  вопросов местного  значения.

Медицинские услуги
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Структура БУ «Моргаушская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии представлена 1 районной больницей Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, которая в рамках трёхуровневой системы оказания медицинской помощи в Чувашской Республике определена медицинской организацией I уровня оказания медицинской помощи с общим коечным фондом на 107 коек круглосуточного пребывания и плановой мощностью 810 посещений в смену, и 93 койку дневного пребывания, 1 участковой больницей, 10 отделениями общей врачебной практики, 38 фельдшерско-акушерскими пунктами. 

Образование
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В системе образования Моргаушского района функционирует 22 дневных общеобразовательных школ, из которых 13 средних, 9 основных, 13 самостоятельных дошкольных образовательных организаций; 4 учреждения дополнительного образования, 26 спортивных залов при школах. В 2017-2018 учебном году обучаются 3306 учащихся, количество детей в детских садах -1694. 

Инвестиционный потенциал
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Значительным фактором, способствующим создание благоприятных условий для развития муниципального образования и жизни населения района является привлечение инвестиций. 
В рамках реализации проекта «100 ФАПов нашим селянам» построены модульные фельдшерско-акушерские пункты в деревнях Тойгильдино,  Шоркасы, Сыбайкасы.  В 2017 построен еще один фельдшерско-акушерский пункт в д. Ахманеи.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» на 2013–2020 годы, подпрограммы «Автомобильные дороги» государственной программы Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Чувашской Республики» в районе осуществляется строительство дорог.

Приоритетные инвестиционные направления развития муниципального образования – промышленность, туризм, сельское хозяйство.

В 2016 году на территории Моргаушского района начата реализация инвестиционного проекта по изготовлению танк - контейнеров, предназначенных для хранения и транспортировки жидкостей, сжиженных газов и сыпучих продуктов мощностью около 300 шт./год  на производственной площадке ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель», стоимостью 600 млн. рублей. Для его реализации Указом Главы Чувашской Республики  в соответствии с изменениями в земельном законодательстве, без проведения торгов был предоставлен земельный участок в аренду площадью 9,55 гектаров. На реализацию инвестпроекта «Фонд развития промышленности и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» Чебоксарскому предприятию «Сеспель» предоставил целевой кредит по льготной ставке на приобретение оборудования в размере 100 млн. рублей. ЗАО «ЧП «Сеспель» знают в России как передовое предприятие. Продукции пользуются большим спросом.
Кроме того в районе реализуются проекты в сфере туризма, проекты по производству и переработке сельхозпродукции, а также в сфере торговли.
Согласно Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.02.2017 №71 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» в Чувашской Республике муниципальному району предоставлены субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. В 2017 году реализованы проекты развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территориях Юнгинского и Ярабайкасинского сельских поселений.
Нормативные правовые акты, регулирующие инвестиционную деятельность:
- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 01.12.2015 г. № 1029 «О Комплексной инвестиционной программе развития Моргаушского 

района Чувашской Республики на 2015-2020 годы»;
- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 14.02.2018 г. № 112 «Об индустриальных (промышленных) парках на территории Моргаушского района Чувашской Республики»;

- Постановление администрации Моргаушского района от 27.12.2013 г. № 1437 «О Совете по инвестиционной политике Моргаушского района Чувашской Республики»;

- Распоряжение администрации Моргаушского района от 13.06.2018 г. № 298 «Об утверждении состава Совета по инвестиционной политике Моргаушского района Чувашской республики»;

- Распоряжение администрации Моргаушского района от 05.10.2017 г. № 509 «О назначении ответственного лица по работе с инвесторами и вопросам привлечения инвестиций»;

- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 22.08.2016 года № 407 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации  Моргаушского района Чувашской Республики и порядка проведения  экспертизы нормативных правовых актов администрации Моргаушского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной  деятельности»;

- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 18.04.2016 № 198 «Об утверждении порядка заключения специального инвестиционного контракта в Моргаушском районе Чувашской Республики»;
- Постановление администрации Моргаушского района от 22.08.2016 г. № 406 «Об утверждении Положения о проектном управлении в администрации Моргаушского района Чувашской Республики»;

- Постановление администрации Моргаушского района от 22.12.2017 г. № 1128 «Об организации проектной деятельности в Моргаушском районе Чувашской Республики».

Отправным пунктом для инвестиционного и стратегического планирования является анализ сильных и слабых сторон района.
Сильные и слабые стороны Моргаушского района

	Сильные стороны
	Слабые стороны

	1
	2

	Географическое положение

	Удобное географическое расположение территории – в центре Чувашской Республики, удобная транспортная развязка, близкое расположение к столице Чувашской Республики - г.Чебоксары, железнодорожному узлу, речному порту


	Отдаленность от торговых и промышленных центров России

	Население (квалификация, занятость)

	Высокий образовательный и культурный уровень. 
Наличие свободных трудовых ресурсов (незанятого населения).

Оживление самозанятости и экономической активности населения
	Нехватка работников массовых рабочих профессий, особенно в сельском хозяйстве.

Отток активной части населения. 



	Экономический потенциал, градообразующие отрасли

	Высокотехнологический промышленный потенциал крупного предприятия ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель».       Довольно высокий сельскохозяйственный потенциал. 
Благоприятные экологические условия и наличие природных источников. 
	Высокий моральный и физический износ производственных фондов большинства предприятий.
Высокая стоимость энергоресурсов, транспортных затрат.

слабый менеджмент большинства предприятий

Малая емкость потребительского рынка из-за ограниченного размера среднедушевых доходов.

Низкая заработная плата в сфере сельского хозяйства.

	Система управления

	Имеется многоступенчатая система управления хозяйственной деятельностью при управлении и распределении финансов из центра.
	Структура системы управления не приспособлена для реализации стратегических целей на местах.

Угроза повышения зависимости от субвенций.

	Пространственная организация, градостроительное регулирование

	Наличие пригодных для застройки участков земли.

Комплексность застройки жилых районов.

наличие системы земельного кадастра и возможность реализации прав собственности.

Развитое малое и среднее предпринимательство, активно развивающийся потребительский рынок.

Возможность развития курортно-туристической сферы.

Наличие свободных территорий (инвестиционных площадок, земельных участков) для жилищного и производственного строительства, развития новых производств.

Наличие инфраструктурного потенциала (газ, электричество, тепло, вода) для обеспечения развития отраслей экономики. 
Высокий интерес жителей города к территориям района с точки зрения строительства элитных коттеджных поселков.
	Отсутствие долгосрочных территориальных проектов в комплексной увязке разных видов освоения территорий.

Наличие небольших по численности поселений. 

Недостаточная инновационная и инвестиционная  активность малого предпринимательства.

Дефицит финансовых ресурсов для реализации проектов развития.

Отсутствие дорог с твердым покрытием в большинстве улиц населенных пунктов района.

	Общеэкономическое и политическое положение

	Политическая стабильность.

Улучшение финансирования в рамках федеральных, региональных программ, субсидии.
	Распределение средств без выявления

 первоочередных задач и приоритетов на основных направлениях ведения хозяйства.

	Демографические и социальные процессы

	Улучшение возможностей для выезда за пределы района, что может снизить безработицу.
	Могут уехать наиболее активные предприниматели и высококвалифицированные специалисты.

Трудовая миграция населения трудоспособного возраста в другие регионы.

	Экономика

	Тенденция улучшения экономического состояния района, возможность получения государственного заказа.

Развитие энергосберегающих технологий.

Освоение передовых технологий на предприятиях.
	Падение спроса на продукцию предприятий района.

	Региональные контакты

	Развитие транспортной сети.

Развитие сотрудничества с регионами России.
	Конкуренция с соседними районами.

	Природная среда, экология

	Благоприятна для ведения сельского хозяйства.
Привлекательная территория с точки зрения активного отдыха.
	Питьевая вода не содержит фтора, йода.
Возрастающая антропогенная нагрузка на экосистему района.

	Жилищная сфера

	Ежегодный рост жилищного строительства, особенно индивидуального.
Наличие строительной базы и возможность ее наращивания.
	Наличие ветхого и аварийного жилья.
Качество жилищных условий снижается из-за высокого износа фонда.

Тарифы не отражают реальных затрат на обслуживание.

	Инженерная инфраструктура, транспорт, связь

	Достаточно высокий уровень инженерного оборудования водоснабжением, электрификацией, газификацией населенных пунктов, обеспеченность дорогами с твердым покрытием.
	Высокий износ инженерных коммуникаций (старение).
Сложное ведомственное деление сетей.

Неразвитость современных услуг связи.

	Здравоохранение

	Развита сеть учреждений здравоохранения (больницы, поликлиники, врачебные пункты).
Наличие отдельных видов современного диагностического оборудования.
	Высокая степень износа зданий и оборудования.
Ограниченные возможности населения для вывоза детей на летнее время.

	Образование, культура

	Обеспеченность домами культуры, клубами и дошкольными учреждениями.
	Переход на коммерческую основу снизил качество предоставляемых услуг.


Резервы, потенциальные возможности развития Моргаушского района

· Человеческий потенциал и трудовые ресурсы;

· Развитый промышленный потенциал;

· Наличие незадействованных в полной мере производственных мощностей;

· Производственный бизнес-инкубатор с.Моргауши;

· Свободные земельные ресурсы для различных видов экономической деятельности;

· Ресурсы для различных видов туристической деятельности (наличие музеев, баз отдыха, природных заповедников и др.);

· Возможности для занятия фермерским хозяйством;
· Условия для культурного отдыха;

· Близость к городу.

Перечень реализуемых и планируемых к реализации 
на территории района инвестиционных проектов
Перечень основных инвестиционных проектов размещен в информационно-аналитической системе ПК «ДРОНД».
· агротехнический многопрофильный комплекс «Молочно-товарная ферма на 1000 дойных голов" в районе д.Шептаки Моргаушского района Чувашской Республики»;

· организация укрупненного туристического комплекса регионального значения с     развитой инфраструктурой «Субкластер «Волжский эксклюзив»; 

· строительство придорожного комплекса по обслуживанию автотуристов на федеральной трассе М7 «Субкластер Престиж»;

· организация производства танк - контейнеров, предназначенных для хранения и транспортировки жидкостей, сжиженных газов и сыпучих продуктов;

· эко - поселение «Зеленая усадьба»;

· развитие сельского туризма на базе страусиной фермы на территории Ильинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики;

· строительство гостиничного комплекса со стоянкой и станцией технического обслуживания автомобилей;

· реконструкция молочно-товарной фермы;

· строительство семейной фермы по разведению коз и овец;
· строительство молочно-товарной фермы на 300 голов дойного стада;
· развитие животноводства путем строительства фермы для КРС;

· строительство и реконструкция овощехранилищ;
· развитие логистического центра на базе сельскохозяйственной ярмарки; 
· строительство цехов для производства строительных материалов.
Инфраструктура для поддержки и развития субъектов 
малого и среднего предпринимательства
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В районе в конце 2011 года открылся производственный  бизнес-инкубатор. Он  расположен по адресу: с. Моргауши, ул. 50 лет Октября, д. 25.

Основной целью деятельности производственного бизнес - инкубатора является создание условий для увеличения числа субъектов малого предпринимательства,  занятых производством, поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Моргаушского района, создание новых рабочих мест.

Производственный бизнес-инкубатор имеет смешанное назначение:

- производственное (помещения и услуги представляются субъектам малого предпринимательства, осуществляющим производственную деятельность),

- офисное.

Оказание  поддержки вновь созданным и молодым субъектам малого предпринимательства  осуществляется путём предоставления комплекса услуг и ресурсов, включающего в себя: обеспечение  площадью как офисной, так и производственной на льготных условиях аренды, средствами связи, оргтехникой, необходимым оборудованием, проведение обучения персонала, оказание консалтинговой поддержки, формированием положительного общественного мнения о значимости развития малого и среднего предпринимательства и т.д. 

Контакты

Более подробную информацию об инвестиционном потенциале, инвестиционной деятельности Моргаушского района и другую, интересующую Вас более конкретную информацию, можно получить на официальном сайте Моргаушского района http://gov.cap.ru/?gov_id=71.
Каналы прямой связи инвесторов с  руководством администрации Моргаушского района Чувашской Республики для оперативного 
решения возникающих проблем и вопросов в процессе
 инвестиционной деятельности 
Адрес администрации муниципального района: 

429530, Чувашская Республика, с.Моргауши, ул.Мира, 6

Глава Моргаушского района:

Николаев Игорь Васильевич, тел. 8(83541) 61-5-00,  61-5-00 (факс)

Е-mail: morgau_adm@cap.ru
Глава администрации Моргаушского района:

Тимофеев Ростислав Николаевич, тел. 8(83541) 62-2-36, 62-1-34, 62-58-81, 62-1-64 (факс)

Е-mail: morgau_adm@cap.ru
Первый заместитель главы администрации района - начальник управления экономики, развития АПК  и муниципальной собственности:
Миронов Андрей Анатольевич, тел. 8(83541) 62-4-35, 62-2-36

Е-mail: morgau_zam1@cap.ru
Заместитель главы администрации района - начальник управления капитального строительства и развития общественной инфраструктуры:

Матросов Алексей Николаевич, тел. 8(83541) 62-1-45

Е-mail: morgau _zam@cap.ru
Начальник отдела экономики и развития АПК администрации района:

Тимофеева Ольга Вениаминовна, тел. 8(83541) 62-3-41 

Е-mail: morgau_econom2@cap.ru
Начальник отдела имущественных и земельных отношений:

Семенова Алина Валерьевна, тел. 8(83541) 62-2-66

Е-mail: morgau_imu100@cap.ru
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