16 ноября – Всемирный день толерантности.
                                                                          Теперь, когда мы научились летать по воздуху,

                                                                        как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам

                                                                       не хватает только одного: научиться жить

                          на земле, как люди.

Б.Шоу

«Я, ты, он, она – вместе дружная страна, вместе – дружная семья, в слове «мы» - сто тысяч “я!”» - так оптимистично и жизнеутверждающе начинается некогда очень популярная в нашей стране песня. Далее, если вспомнить, в песне следует описание «большеглазых, озорных, черных, белых и цветных, рыжих и веселых», которые, несмотря на разность внешних данных, интересов и увлечений, взглядов и убеждений, довольно неплохо уживались в одной стране. Но так поётся в песне, а в жизни все намного сложнее. Не так легко быть объединёнными одним «ансамблем» отношений, входя в такие социальные образования, как «страна», «город», «семья», «школа», «класс». Проживание в мире и согласии предполагает наличие у каждого таких человеческих качеств, как взаимопонимание, взаимоуважение, ответственность, доброжелательность, сдержанность, уступчивость, коммуникабельность, терпимость… Отдельно хотелось бы подчеркнуть важность формирования у человека с самого детства такого качества, как терпимость. 
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Проявлять толерантность – это значит признавать то, что люди различаются по внешнему виду, положению, интересам, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире, сохраняя при этом свою индивидуальность. Толерантность – глобальная проблема, и наиболее эффективным способом ее формирования у подрастающего поколения является воспитание. Воспитание в духе толерантности способствует формированию у молодежи навыков независимого мышления, критического осмысления и выработки суждений, основанных на моральных ценностях. 

Термин толерантность объясняется как терпимость, стремление и способность к установлению и поддержанию общения с людьми.

Определение слова «толерантность» на разных языках земного шара звучит по-разному:

в испанском языке оно означает способность признавать отличные от своих собственных идеи или мнения;

во французском – отношение, при котором допускается, что другие могут думать или действовать иначе, нежели ты сам;

в английском – готовность быть терпимым, снисходительным;

в китайском – позволять, принимать, быть по отношению к другим великодушным;

в арабском – прощение, снисходительность, мягкость, милосердие, сострадание, благосклонность, терпение, расположенность к другим;

в русском – способность терпеть что-то или кого-то (быть выдержанным, выносливым, стойким, уметь мириться с существованием чего-либо, кого-либо).

Терпимость к чужим мнениям,                       Прощение                    Уважение прав других

верованиям, поведению
                     



Сострадание                                                                                                            Сотрудничество,

                                                                                                                                            дух партнерства


Принятие другого 
                         Уважение человеческого 
таким, какой он есть                                        Милосердие                          достоинства

                                                                                                                      

Толерантная личность                                                   Интолерантная личность 

Уважение мнения других                                         Непонимание

Доброжелательность                                                 Игнорирование

Желание что-либо делать вместе                            Эгоизм

Понимание и принятие                                             Нетерпимость

Чуткость, любознательность                                    Выражение пренебрежения

Снисходительность                                                   Раздражительность

Доверие                                                                      Равнодушие

Гуманизм                                                                    Цинизм

                                                                                     Немотивированная агрессивность

Интолерантный путь характеризуется представлением человека о собственной исключительности, низким уровнем воспитанности, чувством дискомфортности существования в окружающей его действительности, желанием власти, непринятием противоположных взглядов, традиций и обычаев.

Толерантный путь – это путь человека, хорошо знающего себя, комфортно чувствующего себя в окружающей среде, понимающего других людей и готового всегда прийти на помощь, человека с доброжелательным отношением к иным культурам, взглядам, традициям.

Основные различия толерантной и интолерантной личности

1. Хорошее знание самого себя – недостаточное знание себя.

Толерантные люди больше знают о своих достоинствах и недостатках. Это связано с тем, что человек, критично относящийся к себе, не стремится во всём обвинять окружающих. У толерантной личности представления о том, «каким бы Я хотел стать» значительно лучше, чем «то, какой Я есть», в то время как у интолерантной личности эти представления совпадают. Толерантные люди лучше знают самих себя, менее удовлетворены собой. У них существует больший потенциал для саморазвития. Интолерантный человек удовлетворён собой, он не видит в себе недостатков, поэтому во всех проблемах склонен обвинять окружающих.
2. Защищённость – незащищённость.

Интолерантный человек не может жить ни в согласии с самим собой, ни с другими людьми. Он боится своего социального окружения и даже самого себя, своих инстинктов. Над ним как бы нависло ощущение постоянной угрозы. Толерантный человек чувствует себя в безопасности. Ему не нужно постоянно защищаться от других людей и групп. Только когда человек не чувствует угрозы или знает, что справиться с ней он может самостоятельно, он способен быть толерантным.

3. Любовь к порядку.

Интолерантный человек чересчур большое значение придаёт чистоплотности, хорошим манерам, вежливости. Для него важно, чтобы во всём был порядок. Для толерантных людей эти качества не представляют такой большой ценности. Нацисты чрезвычайно важную роль отводили добродетели. Гитлер проповедовал аскетизм. Вся жизнь человека должна была протекать согласно протоколу. Евреев же постоянно упрекали в непорядочности, аморальности, нечистоплотности. Но чрезмерная приверженность морали может иметь трагические последствия. Иллюстрацией к этому является легализация уничтожения евреев в нацистской Германии. Морализм такого рода только видимость. Подлинная мораль – более свободна, целостна и соответствует жизненным убеждениям человека в целом.
4. Высокая способность к эмпатии – низкая способность к эмпатии.

Способность к эмпатии определяется как социальная чувствительность, социальный ум, способность к верным суждениям о других людях. Основой эмпатических способностей является благоприятная атмосфера дома, развитые эстетические чувства, высокие социальные ценности.

5. Ориентация на себя – ориентация на других.

Толерантная личность больше ориентирована на себя в работе, творческом процессе, теоретических размышлениях. В проблемных ситуациях толерантные люди склонны винить себя, а не окружающих. Такие люди стремятся к личностной независимости больше, чем к принадлежности внешним институтам и авторитетам, так как им не нужно за кем-то прятаться. Интолерантный человек не только любит порядок вообще, он особенно любит социальный порядок. В своём стремлении принадлежать партии, национальности, группировке он находит безопасность и определённость, в которых так нуждается. Эта принадлежность даёт ему защиту от беспокойства, преследующего его.
6. Ответственность.

Интолерантный человек считает, что происходящие события от него не зависят. Он не властен над судьбой. Он убеждён, например, что многие вещи объясняет астрология. Толерантные люди, напротив, убеждены, что судьба зависит не от расположения звёзд, а от них самих. Находясь в конфликте с самим собой, человек стремится избегать ответственности. Легче думать, что что-то совершается с ним, а не им. Стремление во всём обвинять других – важнейшая черта интолерантной личности. Отсюда вытекает формирование предрассудков в отношении других групп – не я ненавижу и причиняю вред другим, это они ненавидят и причиняют мне вред. Толерантный человек склонен за всё нести ответственность сам.
7. Чувство юмора.

Чувство юмора и способность посмеяться над собой – отличающая черта толерантной личности, важнейшее сопровождение толерантности. Тот, кто может посмеяться над собой, тот не способен почувствовать превосходство над другим.

8. Потребность в определённости.

Интолерантные личности делят мир на две части – чёрное и белое. Для них не существует полутонов, есть только два сорта людей – плохие и хорошие, только один правильный путь в жизни. Они делают акцент на различиях между «своей» группой и «чужой» группой. Они не могут относиться к чему-то нейтрально, всё происходящее они либо одобряют, либо нет. Толерантный человек, напротив, признаёт мир в его многообразии и готов понять любую точку зрения.
9. Авторитаризм.

Для интолерантной личности чрезвычайно важна общественная иерархия. Интолерантный человек считает, что внешняя дисциплина чрезвычайно важна. Интолерантная личность предпочитает жить в упорядоченном, авторитарном обществе с сильной властью. Толерантный человек предпочитает жить в свободном, демократическом обществе.
Рекомендации по формированию толерантности

· Помните, что самые главные вопросы задаются не людям, а самому себе, но ответы на них следует искать вместе. Познание себя, управление собой должно стать постоянной заботой каждого молодого человека. Особого внимания требует умение управлять своим эмоциональным состоянием.
· Учитесь путём тренировок отстраняться от своего привычного взгляда и смотреть на проблему и людей беспристрастно, вырабатывайте психологический взгляд стороннего наблюдателя.

· Становясь старше, всё больше внимания обращайте на появление и преодоление своих возрастных и профессиональных стереотипов. Изменение взглядов, мыслей и поведения требует многих усилий, большой внутренней работы и активности.

· Помните, если другие не разделяют ваших точек зрения, это не показатель их несостоятельности.

· Относитесь с иронией к значимости своей персоны, чаще улыбайтесь.

· Не страдайте от того, что не всё упорядочено, строго, правильно в окружающей действительности и людях, принимайте окружающий мир таким, какой он есть, ведь для нас этот мир – единственный.
· Взаимоотношения с единомышленниками и оппонентами стимулируют когнитивные и творческие процессы, больше общайтесь с разными людьми. 

· Будьте реалистами, не ждите лёгкости в процессе позитивного самоизменения, а главное, не ожидайте изменения окружающих людей, но при обнаружении изменений искренне порадуйтесь.

· Если вы заинтересованы в продуктивном общении с людьми, обращайтесь к тому позитивному, что в них есть, поворачивайте людей к себе хорошей стороной. Никогда не критикуйте личность, а давайте оценку только негативному поступку (не «ты плохой», а «ты плохо поступил»).

· Будьте терпимы к человеческим недостаткам и слабостям. В любой конфликтной ситуации учитесь находить и предлагать оптимальное решение. Умейте признавать свою неправоту и при необходимости – извиняться. 

· Развивайте наблюдательность, воображение, учитесь понимать эмоциональное состояние другого, верно истолковывать его поведение.

· Делайте выбор самостоятельно, помня, что никто не может нам навязывать толерантные отношения, и если вы считаете их малоэффективными и психологически не готовы их принять, это ваше право.

Толерантность – это уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности.





ТОЛЕРАНТНОСТЬ








