· Специализированный учебно-научный центр (СУНЦ) МГУ – школа им. А.Н. Колмо-горова – основан в 1963 г. по инициативе  крупнейших советских ученых – А.Н. Колмогорова, И.Г. Петровского, И.К. Кикоина и др. Сегодня СУНЦ МГУ является одним из ведущих средних специализированных учебных заведений страны, главная задача которого – отбор и обучение старшеклассников, проявивших себя в математике, физике, информатике, химии и биологии.
·  Выпускники

С 1963 г. школу окончило более 6 000 человек. Среди выпускников СУНЦ МГУ – свыше 1000 кандидатов наук, 216 докторов наук, члены Российской Академии Наук, депутаты Государственной Думы РФ, руководители научных, образовательных и коммерческих учреждений.

· Обучение

На занятиях учат не только фактам, но также идеям и способам рассуждения, побуждая учеников к самостоятельным исследованиям. 

Обучение в школе очное. 

Практика показывает, что все выпускники школы (а их в каждом выпуске около 150 чел.) поступают в вузы, в том числе свыше 80% продолжают свое образование в МГУ, остальные успешно сдают экзамены в другие ведущие вузы страны. Так, в 2006г. из 150 выпускников школы 130 человек поступили на различные факультеты МГУ, а остальные – в другие московские вузы. Лучшим ученикам результаты выпускных экзаменов засчитываются как вступительные на один из профильных факультетов МГУ.

Система обучения в СУНЦ близка к принятой в высших учебных заведениях. Во время учёбы школьники посещают лекции, семинары и практикумы, а в конце каждого семестра сдают зачёты и экзамены. Благодаря такому подходу выпускники школы после поступления в вуз не испытывают проблем "адаптации", через которые проходит большинство первокурсников. 

В школе работают три компьютерных класса, включённых в глобальную и локальную сети, библиотека, спортплощадки, кинозал, клубы по интересам и др.

Учащиеся СУНЦ регулярно побеждают на  олимпиадах самого высокого уровня по естественнонаучным дисциплинам, выступают с докладами на научных конференциях.

Помимо обязательных занятий школьники посещают тематические кружки, спецкурсы, а также участвуют в работе научных семинаров.

Программы и учебные планы преподавания гуманитарных дисциплин: русского и иностранного языков, литературы, истории в рамках учебного плана дополнены рядом специальных курсов по этим предметам. 

· Преподаватели

Большинство преподавателей школы -   это доктора и кандидаты наук, имеющие огромный опыт работы в школе с одаренными детьми. Многие из них преподают на механико-математическом, физическом, химическом и других факультетах МГУ. Учителя школы являются авторами учебников, пособий, монографий, а также оригинальных учебно-методических разработок. Некоторые преподаватели являются выпускниками СУНЦ.

· Досуг

Ученикам предоставляются условия для всестороннего развития личности. Театры и музеи, автобусные экскурсии и туристические походы, спортивные соревнования и разнообразные праздники - все это делает жизнь в школе интересной и увлекательной.

· Проживание

Школа им. Колмогорова – государственное образовательное учреждение, т.е. обучение, проживание и питание в ней бесплатное. Родители вносят плату 1600 рублей в месяц на дополнительные расходы (охрана, прачечная, транспортные услуги и т.п.).

Большинство учащихся – дети, приехавшие на учебу из более чем 50 регионов России. В комнатах общежития проживают от двух до пяти учащихся. На каждом этаже расположены бытовые комнаты, душевая, туалет. Здания общежитий и учебный корпус составляют единый комплекс, расположенный в живописной части Москвы на охраняемой территории. 

Для учащихся организовано пятиразовое питание. Работает медицинская служба, обеспечивающая постоянное наблюдение за состоянием здоровья школьников.

Важным условием проживания в общежитии является обязательный отъезд учащихся домой на каникулы (3 раза в течение учебного года).

· Вступительные экзамены

Прием в СУНЦ производится на конкурсной основе. Абитуриенты сдают два экзамена: по математике и физике или математике и химии - в зависимости от выбора специализации.

Ежегодно весной в большинстве областных центров Европейской части России проводятся вступительные экзамены в СУНЦ.

ПРАВИЛА ПРИЕМА
в Специализированный учебно-научный центр МГУ им. М.В. Ломоносова -

школу им. А.Н. Колмогорова.

1. В школу принимаются граждане Российской Федерации. На двухгодичное обучение зачисляются учащиеся 9-х классов, на одногодичное – учащиеся 10-х классов общеобразовательных и специализированных средних школ на конкурсной основе по результатам очных вступительных экзаменов.

2. Без экзаменов  принимаются победители и призеры федеральных окружных (IV) и заключительных (V) туров Всероссийской олимпиады школьников по математике, физике, информатике и химии (дипломы I-III степеней) за текущий год, а также победители конкурса «Покори Воробьевы горы», проводимого МГУ совместно с газетой «Московский комсомолец».
3. По результатам собеседования принимаются призеры конференции «Колмогоровские чтения» (дипломы  I-III степеней), а также участники учебно-тренировочных сборов, проводимых СУНЦ МГУ, добившиеся наилучших результатов.
4. Для поступающих в СУНЦ МГУ проводятся очные вступительные экзамены по следующим предметам:

· по математике и физике - на двухгодичное физико-математическое  отделение (включающее физико-математическую и  компьютерно-информационную специализации) и на одногодичное физико-математическое отделение (только физико-математическая специализация);

· по математике и химии - на двухгодичное химическое отделение и на двухгодичное биологическое отделение. 

В случае необходимости перед началом экзамена экзаменационная комиссия может провести тестирование поступающих.

Школьники, постоянно проживающие в г. Москве и Московской области могут сдавать вступительный экзамен только в Москве.
Школьники, не проживающие постоянно в Москве и Московской области, могут сдавать вступительный экзамен в Москве и в одном другом городе (расписание публикуется в сети Internet).

ВНИМАНИЕ: Поступающим на биологическое отделение желательно (учитывается в случае полупроходного балла) участие в  заочной олимпиаде, проводимой факультетом биоинженерии и биоинформатики МГУ.

5. К вступительным экзаменам учащиеся допускаются по предъявлению справки из школы с фотографией или ученического  билета с фотографией, а также паспорта или свидетельства о рождении.

6.  Экзамены проводит экзаменационная комиссия по государственной программе средней общеобразовательной школы.

7.  Вступительные экзамены проводятся бесплатно.

8.  Вступительные экзамены проводятся в следующие сроки:

· с 01 января по 01 марта – заочный тур;

· с 01 января по 28 февраля – очный тур в рамках областных (республиканских) олимпиад;

· с 20 марта по 1 июня – очный тур в регионах (в центрах субъектов РФ и районных центрах), а также в рамках зональных и заключительных туров Всероссийской олимпиады школьников;

· апрель – май – очные экзамены на базе СУНЦ МГУ для жителей Москвы и Московской области. 

9. Успешно сдавшие вступительные экзамены предоставляют в Приемную комиссию следующие документы:

· заявление от родителей о приеме в школу;

· ксерокопия паспорта (первая страница и прописка);

· документ о неполном среднем образовании, а также копию табеля успеваемости за текущий год обучения (для окончивших 10 классов);

· обменную медицинскую карту формы №26, карту прививок по форме №63/У (с указанием всех прививок) и медицинскую справку по форме №086/У с заключением о возможности обучения в специализированной школе-интернате;

· 6 фотографий 3 х 4;

· характеристику - рекомендацию педагогического совета школы;

10. Зачисление проводится по конкурсу при положительном заключении психолога и медицинской комиссии СУНЦ МГУ.

11. Зачисление производится приказом Ректора МГУ по представлению Приёмной комиссии СУНЦ МГУ.

Контакты и дополнительная информация:

· Администрация школы: 121357, Москва, 
ул. Кременчугская, д. 11, 

      тел./факс: (495) 445-46-34,
      сайт: www.pms.ru.
· Отдел приема: тел./факс: (495) 445-11-08, 

   e-mail: priem@pms.ru.

· Отдел дополнительного образования:

       тел.: (495) 449-38-03.
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Проезд:

  От м. “Киевская”, “Кутузовская”, “Парк Победы” авт. 91, 157, 205, 240, 818 до остановки “ул. Алексея Свиридова”, маршр. такси 77, 201 до остановки “Интернат”.

  От м. “Университет” авт., маршр. такси 103 до остановки "ул. Алексея Свиридова". 

  От м. “Филёвский парк” авт. 104 до остановки "Интернат".

Московский государственный 
университет им. М.В. Ломоносова
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ
УЧЕБНО-НАУЧНЫЙ ЦЕНТР 

- 
ШКОЛА ИМ. А.Н.КОЛМОГОРОВА
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