ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Моргаушского района Чувашской 
Республики «Об отмене муниципального автобусного маршрута регулярных перевозок в Моргаушском районе Чувашской Республики»
Настоящий проект подготовлен на основании ст. 12, ч. 4.1 ст. 39 Федеральным закона от 13.07.2015 N 220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", п. 5.1.17 Правил организации регулярных перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Моргашского района Чувашской Республики, утвержденных постановлением администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 18.04.2018 №336 «Об утверждении Правил организации регулярных перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Моргаушского района Чувашской Республики», принимая во внимание протокол о признании несостоявшимся открытого конкурса на право получения Свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок в Моргаушском районе Чувашской Республики от 10.08.2018, протокол о признании несостоявшимся открытого конкурса на право получения Свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному автобусному маршруту №148 «Моргауши-Кубасы» с соблюдением требовании, указанных в конкурсной документации и соответствующих законодательству Российской Федерации, Чувашской Республики, муниципальным правовым актам Моргаушского района Чувашской Республики от 15.10.2018г.
Проект постановления администрации Моргаушского района Чувашской Республики «Об отмене муниципального автобусного маршрута регулярных перевозок в Моргаушском районе Чувашской Республики» разработан с целью отмены муниципального автобусного маршрута регулярных перевозок №148 «Моргауши-Кубасы».

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на отдел капитального строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского раойна.
	Первый заместитель главы администрации района-

начальник управления экономики, развития АПК

и муниципальной собственности           
	А.А.Миронов


