Народный фольклорный ансамбль «Екрем» 
Ярабайкасинского Дома культуры
Художественный  руководитель -  Романов Виталий Анатольевич.
Аккомпаниатор       Григорьев Николай Лукич
Состав ансамбля – 20 человек
Коллектив художественной самодеятельности при Ярабайкасинском СДК создан в 1947 году, первым руководителем, организатором является Константинов Александр Кузьмич, заслуженный работник культуры Чувашской Республики. После коллективом руководил Мешаков Георгий Ильич, выпускник Чебоксарского музыкального училища им. Ф. Павлова. 


С 1982 года по настоящее время художественным руководителем является Романов Виталий Анатольевич, имеющий высшее музыкально-педагогическое образование. 


Приказом Министерства культуры и по делам национальностей ЧР №01-10/85 от 08.05.1998 году за достижение высокого художественного уровня исполнительское мастерство, активную деятельность в культурном обслуживании населения фольклорному ансамблю «Екрем» Ярабайкасинского СДК присвоено звание «народный». Ансамбль «Екрем» имеет коллектив-спутник – детский фольклорный ансамбль «Ярапа».  

Народный фольклорный ансамбль «Екрем» – активный участник всех мероприятий, проводимых в районе и республике. Лауреат республиканского праздника фольклора верховых и средненизовых чувашей «Сёрпа +авал =аврисем» (2000), также ежегодно участвует на Всероссийском фестивале народного творчества «Родники Поволжья». В июле 2002 года коллектив участвовал на празднике чувашской культуры в с. Михайловское Оренбургской области. В 2010 году детский фольклорный ансамбль «Ярапа» принял участие  на гала-концерте победителей VI Республиканского детского фестиваля фольклора «П.ч.к =е= путене» («Перепелочка») и стал лауреатом конкурса. 
4 июня 2011 года НФА «Екрем»» порадовал своим выступлением на Всероссийском чувашском празднике «Акатуй» в г. Ульяновск. 

В 2011 году «Екрем»» принял участие на Всечувашском празднике «Акатуй», который состоялся 24 июня в рамках празднования Дня Республики  в парке культуры и отдыха им.500-летия г.Чебоксары. 

