Народный ансамбль песни и танца «Янаш»
Большесундырского Дома культуры.
Художественный руководитель – Петров Родион Петрович                   
 Балетмейстер  - Яковлев Вячеслав Алексевич
Концертмейстер- Иванов Александр Юрьевич

Состав ансамбля – 18 человек
Художественная самодеятельность при Б-Сундырском ДК начал развиваться в начале 80-годов. Сначала были хоры при Сундырском РТП, Сундырской больнице №2, и при совхозе Сундырский. В 1984 году Сундырском ДК объединились три коллектива. 
За успехи и развитие народного творчества в 1992 году было присвоено коллективу звание «народный». Руководителем  и организатором этого коллектива была директор СДК Захарова Алина Изосимовна,   музыкальным руководителем был Геннадий Шуканов, балетмейстером Григорий Долгов. 
Осенью в 1992 году по приглашению Тюменской чувашской ассоциации «Таван» народный ансамбль песни и танца выезжает на гастроли в город Тюмень, где ознакомил своим творчеством жителей Нижнетавдинском, Ярковском районах. Программе прозвучали песни чувашских композиторов, а также исполнялись народные песни и танцы.

В 1995 году успешно прошли гастроли народного ансамбля в кемеровской области, где принимал участие на первом Всекузбазском фестивале чувашской культуры. Это было второй поездкой в Сибирь.

В 1996 году народный ансамбль песни и танца принял участие в Международном фольклорном фестивале «Шведское лето» в городе Реттвике. Отзывы о  выступлении в далекой Скандинавии были самыми положительными: чувашские национальные песни, танцы, костюмы с чувашскими узорами у зрителей и населении Швеции вызвали большой интерес, да и сами участники ансамбля остались весьма довольны поездкой.

В 2010 году ансамбль песни и танца «Янаш» Большесундырского Дома культуры  принял участие на VII  межрегиональном фестивале самодеятельных исполнителей народной песни «Завалинка»,  который прошел в Сыктывдинском районе Республики Коми,  и получил диплом участника фестиваля и специальный диплом и приз главы муниципального района «Сыктывдинский» «За воплощение национальных традиций в народной песне»
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