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Автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей «ЮНИТЭКС» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики информирует о проведении в сентябре-ноябре 2012 года Всероссийской выставки юных фотолюбителей и детско-юношеского фотофестиваля «Мы – дети твои, Россия!» (Приложение № 1).
Просим организовать участие в данном мероприятии.

Подробная информация на сайте Союза фотохудожников России - http://www.photounion.ru/Deti_Rossii.php
Директор                                                                                                                    И.Д. Волков

Тогузова Е.И.
(8352) 456130
Приложение № 1

К письму №08-160 от 17.09.2012

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ

ВСЕРОССИЙСКОЙ ВЫСТАВКИ ЮНЫХ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

И ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ФОТОФЕСТИВАЛЯ

«МЫ – ДЕТИ ТВОИ, РОССИЯ»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ:

Всероссийский фотофестиваль «Мы - дети твои, Россия» реализуется в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 - 2015 годы», проводится в 2012 году в Москве и Московской области и посвящается Году российской истории. 

Учредители Фестиваля: 

Министерство культуры Российской Федерации;

Российский государственный военный историко-культурный центр при Правительстве Российской Федерации.
Организаторы фестиваля:

Союз фотохудожников России;

Продюсерская компания «РУС АРТ».

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ: 

· совершенствование, развитие и популяризация юношеского фототворчества; 

· формирование в сознании молодежи патриотических ценностей, взглядов и убеждений, активной гражданской позиции;

· содействие знакомству подрастающего поколения с особенностями менталитета, обычаев, верований и традиций наших народов, с героическим прошлым страны; 

· содействие установлению и расширению творческих связей между юными фотолюбителями,  детскими фотостудиями и фотошколами;

· знакомство участников с лучшими произведениями отечественного фотоискусства, с историей и основными направлениями в развитии фотографии в России.

УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ:

К участию в фотофестивале приглашаются граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 25 лет, а также детско-юношеские студии, школы, другие творческие фотообъединения.

Отбор работ на выставку и определение победителей конкурса будут проходить по двум возрастным номинациям – с 14 до 19 и с 20 до 25 лет включительно.

Отбор работ на фестивальную выставку осуществляется на конкурсной основе в специальном разделе на сайте Союза фотохудожников России. Авторы и фотоколлективы самостоятельно регистрируются на сайте и загружают свои работы в соответствии с инструкцией по загрузке фотографий, опубликованной на сайте.

Каждый автор или руководитель фотоколлектива должны заполнить регистрационную анкету, включающую сведения об участнике и его возрасте. 

3. ТВОРЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ:

Фестивальная выставка посвящена Году истории в России и проводится по следующим темам:
· «Люди России» 

· «Связь времен и поколений» 

· «Образ родного края» 

· «Эксперимент» - свободная тема, фотографии с использованием всех видов фотографических технологий, компьютерная обработка.

Каждый автор может представить на конкурс до 6 работ в каждой номинации. Это условие распространяется и на коллективные коллекции, т.е. каждый автор – член коллектива может участвовать шестью фотографиями в каждой номинации, при этом количество авторов в составе фотоколлектива не лимитируется.

Первый этап работы жюри проходит на конкурсном разделе сайта в он-лайн режиме. Участники конкурса могут следить за ходом голосования. По результатам голосования жюри формируется фестивальная выставка, на которой будут представлены лучшие из присланных на конкурс работ по всем тематическим категориям.

Авторы прошедших на выставку работ должны прислать организаторам файлы, пригодные для цифровой печати фотографий размером 30х40 см.

Второй этап работы жюри – определение победителей конкурса - будет проводиться по напечатанным для выставки фотографиям.

4. ПООЩРЕНИЕ УЧАСТНИКОВ:

· Все авторы – участники фотовыставки «Мы – дети твои, Россия» - будут отмечены Дипломами участника.

· Авторы трех лучших работ в каждой тематической категории и своей возрастной номинации будут награждены Дипломами Лауреатов 1, 2, 3-й степени и памятными  призами.

· Автор лучшей творческой коллекции будет отмечен Гран-при фестиваля - денежной премией 50 000 рублей.

· Лучшие детско-юношеские фотоколлективы будут отмечены Дипломами Лауреатов 1, 2, 3-й степени и памятными  призами;

· Авторы, удостоенные звания Лауреата выставки, а также руководители фотоколлективов, ставших Лауреатами, будут приглашены на фестиваль в Москву и обеспечены проживанием и питанием за счет организаторов. Все участники итоговой выставки смогут принять участие в фестивале, приехав за свои средства.

· Все участники конкурса получат каталог Всероссийской фотовыставки.

5. КАЛЕНДАРЬ ФЕСТИВАЛЯ: 

· 15 сентября - объявление о начале приема работ на Всероссийскую фотовыставку «Мы – дети твои, Россия»;
· 15 октября -  последний день приема работ на фотовыставку;

· 17 октября – объявление списка авторов – участников выставки;

· 18-21 октября – получение от авторов файлов для печати фотографий;

· 22 октября -2 ноября - печать и оформление выставочных фотографий;

· 6-7 ноября – итоговое заседание жюри, определение лауреатов фестиваля;

· 22 ноября – открытие Всероссийского фотофестиваля «Мы – дети твои, Россия», церемония награждения лауреатов и дипломантов, презентация каталога фотовыставки;

· 23-25 ноября -  мероприятия в рамках фестиваля: встреча с членами жюри, подведение творческих итогов конкурсной выставки, лекции и мастер-классы; круглый стол с участием руководителей детских и юношеских фотостудий.

Требования к фотографиям: 

К участию в выставке не допускаются фотографии рекламного или эротического содержания, пропагандирующие насилие или содержащие сцены насилия, оскорбляющие религиозные чувства верующих, а также фотографии с рамками, именами, логотипами, водяными знаками.

Передача авторских прав:
Отправляя работы на конкурс, участник подтверждает наличие у него авторских прав на предоставленные работы и соглашается с тем, что его фотографии могут быть использованы организаторами фотофестиваля на фотовыставке, в электронных и печатных СМИ для информирования широкой общественности о фотоконкурсе, фотовыставке и фотофестивале без выплаты авторского вознаграждения. Организаторы гарантируют, что во всех публикациях будет указано имя автора.

Фотовыставка «Мы – дети твои, Россия» после экспонирования в Москве будет показана в  Городах воинской славы Московской области и в других регионах страны.

Ссылки на раздел фотофестиваля на сайте Союза фотохудожников России:

http://www.photounion.ru/Deti_Rossii.php - работы авторов участников фестиваля.

http://www.photounion.ru/Help_Me_Deti.php - подробная инструкция для авторов.

http://www.photounion.ru/Help_Me_Club.php - подробная инструкция для клубов.

http://www.photounion.ru/Photo_Clubs.php - клубный раздел на сайте СФР.

