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Согласно плану работы АУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии на 2012-2013 учебный год в сентябре – ноябре 2012 года проводится Республиканская ярмарка методической продукции «Методическая ярмарка: Развитие детской одаренности» (далее – Ярмарка). В Ярмарке могут принять участие педагогические работники образовательных учреждений (положение прилагается). 

Просим довести информацию до руководителей образовательных учреждений и заинтересованных лиц. 

Конкурсные работы принимаются до 2 ноября 2012 г. по адресу: 428018, г. Чебоксары, ул. Афанасьева, д.13, тел. (8352) 58-56-28.
	Директор
	Н. Л. Панченко


Исп. Волкова О.С.
Тел.(8352) 58-56-28
e-mail: etker13@yandex.ru
Приложение к письму

АУ Чувашской Республики

«Центр внешкольной работы «Эткер»

Минобразования Чувашии

от «07» сентября 2012 г. № 180
ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканской ярмарке методической продукции

«Методическая ярмарка: Развитие детской одаренности»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Республиканская ярмарка методической продукции «Методическая ярмарка: Развитие детской одаренности» (далее – Ярмарка) проводится с целью обновления форм и методов образовательной деятельности и призвана способствовать:

- обобщению и внедрению в практику инновационных форм методического обеспечения образовательной деятельности;

- подготовке актуальных и перспективных методических пособий, руководств, рекомендаций, используемых в образовательном процессе;

- повышению профессиональной компетентности и творческой активности работников системы образования.

Методическая ярмарка направлена на совершенствование деятельности педагогов в работе с одаренными детьми. Тематика Ярмарки 2012 года – Условия развития детской одаренности в образовательном учреждении.
2. УЧАСТНИКИ

В Ярмарке могут принять участие педагогические работники образовательных учреждений.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ

Общее руководство Ярмаркой осуществляет Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики. Непосредственное проведение Ярмарки возлагается на АУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии.

4. ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Ярмарка проводится в сентябре – ноябре 2012 г. Конкурсные работы принимаются до 2 ноября 2012 г. Очный тур состоится 24 ноября 2012 г. в АУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии.

5. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Для участия в Ярмарке принимается методическая продукция, представленная как индивидуальными авторами, так и коллективом авторов (не более 3 человек). 

Ярмарка проводится в два этапа:

1 этап – заочный (отборочный). Жюри проводит оценку конкурсных работ.

2 этап – Ярмарка (проблемная дискуссия автора и рецензента). 
По результатам заочного тура для участия в очной Ярмарке приглашаются авторы 10 работ, набравших наибольшее количество баллов. Экспертная комиссия рецензирует каждую конкурсную работу, участвующую в очном туре. Рецензии заранее будут высланы по электронной почте. На основании рецензии участникам Ярмарки предлагается подготовиться к проблемной дискуссии между автором и рецензентом. От коллектива авторов в дискуссии участвует только один автор. Регламент – 10 минут.

Список участников очного тура будет опубликован на сайте www.etker.org. 

Для участия в Ярмарке необходимо представить:

- Анкету-заявку участника (приложение № 1). Анкета-заявка заполняется в формате EXCEL и направляется в адрес Оргкомитета по электронной почте: etker13@yandex.ru с пометкой «Методическая Ярмарка»;

- Печатный вариант конкурсной работы;

- Полнотекстовый вариант конкурсной работы, представленный в формате MS WORD на CD/DVD носителе;

- Внешнюю рецензию на представленные конкурсные материалы (рецензент - специалист другого учреждения).
Конкурсные материалы не возвращаются.

Работы не рецензируются, кроме тех, которые участвуют в очном туре.

6. ТРЕБОВАНИЯ К КОНКУРСНЫМ РАБОТАМ

1. Конкурсная работа должна представлять собой оригинальную методическую продукцию.

2. На Ярмарку принимаются следующие виды методической продукции:

Методический информационный справочник – сборник вопросов и ответов по организации и содержанию работы, он может содержать авторское видение проблем и путей их решения.

Методическое описание - содержит простое изложение проведенного образовательного дела, увиденного события или средств его проведения. Часто повествование идет от первого лица, присутствуют личные впечатления, эмоции. Требование к методическому описанию – подробное описание и разъяснение события, действия. Предположим, методист описывает ход интеллектуальной игры «Дебаты»: подробное описание состава команд игроков (название команд, возрастной состав, психологический настрой на предстоящую игру и т. д.); поэтапное описание «разминки-приветствия капитанов двух команд, личное впечатление методиста от увиденного приветствия, возможные замечания, корректировки и т. д.; подробное описание технологических аспектов основного хода интеллектуальной игры «Дебаты».

Описание передового педагогического опыта – включает в себя:

- наименование опыта, автор, группа авторов или образовательное учреждение, адрес;

- обоснование актуальности опыта и его значения для повышения уровня образовательного процесса; вид опыта по уровню его новизны (новаторский, рационализаторский и др.);

- теоретическая база опыта (сущность опыта), его технология (система конкретных действий, форм, методов и приемов работы);

- ведущая педагогическая идея, вытекающая из данного опыта;

- результативность;

- возможность применения данного опыта в массовой практике.

Методическая разработка – комплексный вид методической продукции, включающий в себя рекомендации по планированию, организации и проведению отдельных форм образовательной деятельности как с детьми, так и с педагогами. 

Примерная схема методической разработки:

- Название разработки.

- Пояснительная записка, в которой указываются цели и задачи проводимого мероприятия, предполагаемые формы и методы проведения, категория участников, на которых рассчитано мероприятие, условия для проведения, осуществления.

- Оборудование, оформление (технические средства, варианты текстов, плакатов и др.).

- Методические советы на подготовительный период.

- Сценарный план, ход проведения мероприятия.

- Методические советы организаторам и постановщикам (на какие особо важные моменты следует обратить внимание, каких ошибок необходимо остерегаться, где лучше проводить и т. д.).

- Методические советы на период ближайшего последействия (как подвести итоги, какие дела провести для закрепления полученного результата и т. д.)

- Список использованной литературы.

- Автор разработки, должность, место работы.

3. Текст работы печатается на стандартных страницах белой бумаги формата А4 с одной стороны. Шрифт – типа Times New Roman, размер 12, междустрочный интервал - одинарный, поля: слева – 25 мм, сверху и снизу – 20 мм, справа 10 мм. Текст методической разработки принимаются в папке-скоросшивателе без файлов.

4. Конкурсная работа должна иметь титульный лист, где указывается наименование образовательного учреждения; Ф.И.О., должность, место работы автора (авторов); название города, населенного пункта; год составления методической работы.

5. Библиографический список содержит перечень публикаций, изданий, источников, использованных автором. В тексте работы должны быть ссылки на эти источники.

6. В приложении помещаются дополнительные материалы, которые способствуют лучшему пониманию авторской идеи и предложений, методических нововведений.

7. Приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены.

8. Электронный вариант работы на электронном носителе (CD/DVD, флеш - накопитель) должен содержать только материалы конкурсной работы, должен быть аналогичен печатному варианту.
На Ярмарку не принимаются работы:

· не соответствующие тематике конкурса;

· не соответствующие требованиям к конкурсной работе;

· направленные электронной почтой.

7. ОСНОВНЫЕ КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ РАБОТ

Конкурсные работы, поступившие на заочный этап, оцениваются по следующим критериям:

· Новизна и актуальность;
· Концептуальность;
· Возможность широкого применения в образовательных учреждениях, практическая значимость;
· Научная (психологическая, методико-педагогическая) обоснованность;

· Четкость структуры;

· Стилистическое единство разработки.

В проблемной дискуссии автора и рецензента оценивается:

· умение вести дискуссию;

· обоснованность авторской идеи, чёткость целеполагания;
· выраженность педагогической позиции;
· корректность и активность во время дискуссии (проявляет ли автор готовность обсуждать все вопросы в ходе дискуссии, проявляет ли свою активность корректно, не дублирует ли реплики и аргументы других участников дискуссии);
· глубина и оригинальность суждений;
· актуальность аргументов (связь с темой дискуссии, принятие во внимание аргументов других участников дискуссии);

· умение корректно, полно и убедительно отвечать на вопросы, ценность ответов для развития дискуссии, умение признавать недочеты своей работы и способность выработать общую точку зрения.
8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Итоги Ярмарки подводятся 24 ноября 2012 года.

Победители и призеры конкурса награждаются дипломами и призами. Участники очного тура награждаются дипломами. Все участники Ярмарки получают свидетельства об участии.

9. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы, связанные с участием в Ярмарке, несут сами участники. Расходы по организации очного тура, работе жюри и награждению за счет средств АУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии.

Конкурсные материалы принимаются по адресу:

428018, г. Чебоксары, ул. Афанасьева, д.13, АУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер», тел. (8352) 58-56-28, e-mail: etker13@yandex.ru, ст. методист Волкова Ольга Станиславовна. 

Приложение №1

Анкета – заявка участника

Республиканской ярмарки методической продукции

«Методическая ярмарка: Развитие детской одаренности»

	№
	Ф.И.О. участника (полностью)
	Вид участия (индив., групповое)
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	Квалификационная категория
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