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администрации Моргаушского района

Положение

о районном конкурсе новостного освещения в средствах массовой информации 

об организации летнего отдыха и труда, оздоровления и занятости детей и подростков 
в 2009 г. среди образовательных учреждений района «Золотое перышко - 2009»

1. Цели и задачи

Районный конкурс новостного освещения в средствах массовой информации об организации летнего отдыха и труда, оздоровления и занятости детей и подростков в 2009 г. среди образовательных учреждений района «Золотое перышко - 2009» (далее – «Конкурс») проводится в целях открытого освещения детского отдыха в каникулярный период.

Задачи:

· Создание условий для творческой самореализации детей;

· Осуществление контроля за деятельностью образовательных учреждений в летнее каникулярное время;

· Обмен опытом об организации летнего отдыха и совершенствовании форм и содержания деятельности между образовательными учреждениями;

· Развитие связи между педагогическими коллективами, детскими общественными организациями и объединениями, организациями средств массовой информации;

2. Условия конкурса

В конкурсе участвуют образовательные учреждения, организующие отдых, оздоровление и занятость детей и подростков в возрасте до 18 лет в каникулярный период. Конкурсные материалы должны  представляться в средствах массовой информации районного и республиканского масштаба:

· сайт администрации района;

· районная газета «+.нтер\ ялав.»;

· республиканские СМИ.

Новостная информация должна быть представлена в электронном виде в отдел образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района или на электронный адрес morobras@cbx.ru, в случае если информация будет представлена, минуя отдел образования молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района, сообщить об этом организатору.

3. Организатор конкурса

Организатором конкурса является отдел образования, молодёжной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района.

4. Сроки проведения конкурса
С 1 июня по 15 августа  2009 года.

5.  Подведение итогов
Итоги подводятся по результатам новостного освещения. Будут учитываться своевременность, актуальность, полнота, оригинальность, иллюстративность новостного материала, а также количество новостных материалов. Образовательные учреждения, занявшие три первых места, награждаются грамотами  и призами от организатора конкурса. Победитель, занявший первое место, получает кубок  победителя конкурса «Золотое перышко - 2009».

