Аналитический отчет о реализация 

Комплексного проекта модернизации образования 

в МОУ «Вурманкасинская начальная школа-детский сад»» Моргаушского района

     В рамках комплексного проекта модернизации образования в МОУ «Вурманкасинская начальная школа-детский сад»»» определен ряд основных направлений работы, а именно:

- Новая система оплаты труда

- Нормативное подушевое финансирование (НПФ)
- Информатизация УВП и сетевое взаимодействие

- Система оценки качества образования

- Расширение общественного участия в управлении образованием на школьном уровне 

В целях осуществления управления и мониторинга реализации Комплексного проекта модернизации образования в школе издан приказ о  создании рабочей группы по реализации КПМО и определены функции членов рабочей группы (Состав утвержден приказом директора по школе  №61от 24.10.2007г.). Разработан и утвержден план реализации  комплексного проекта на период  2007 – 2009 гг. 

Проведено общественное обсуждение плана  реализации КПМО ОУ на родительском собрании (протокол № 1 от 31 августа 2007 г.) и на педагогическом совете(протокол № 1 от 5 ноября 2007 г.) 
В школе проведена работа по созданию необходимой  нормативной базы для реализации КПМО. 

1.Создан Управляющий совет (приказ по школе №  25 от 04.06.2007 года);
2. С 1 сентября 2007 года осуществлен переход  на  новую систему  оплаты  труда (постановление Главы  администрации Моргаушского района № 445 от 28.09.2007г. «О порядке формирования системы оплаты труда и стимулирования педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений Моргаушского района Чувашской Республики»). 

1. Новая система оплаты труда
Согласно плану реализации КПМО в школе велась подготовительная работа по переходу на НСОТ. Были проведены следующие мероприятия:

· Обсуждение проекта НСОТ работников общего образования

· Вручение уведомлений о переходе на НСОТ работникам школы

· Внесение изменений в  нормативно-правовые документы учреждения:

                         -Устав МОУ «Вурманкасинская начальная школа-детский сад»»» д.Вурманкасы ( приказ №166о/д от 24 октября 2007 года по отделу образования «Об утверждении Устава в новой редакции)
                    -Правила внутреннего трудового распорядка МОУ Вурманкасинская начальная школа-детский сад»»   (Протокол №3 от 11.01.2008г «Об утверждении Правил внутреннего трудового распорядка  работников школы )
                    -Коллективный договор МОУ «Вурманкасинская начальная школа-детский сад»»  (Протокол №1 от 10.01.2009г «О внесении изменений в коллективный договор»
                   -Положение об Управляющем совете МОУ «Вурманкасинская начальная школа-детский сад»»» (Приказ № 37 от 20.08.2007 «О введении в действие локального акта школы «Положение об Управляющем совете»)
· Разработка новых локальных актов учреждения:

        -Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда (Приказ №70 от 20.12.2007 «Об утверждении локального акта «Положение о распределения стимулирующей части фонда оплаты труда»)
С 1 сентября 2007 года в МОУ «Вурманкасинская начальная школа-детский сад»  осуществлен переход на новую систему оплаты труда.

В связи с этим по школе издан приказ:

- Приказ №40 от 31.08.2007 г. «О введении  новой системы оплаты труда»
Фонд оплаты труда работников школы разделен на базовую и стимулирующую части. Размер фонда стимулирования за эффективность и качество работы в 2007 году составил 10 % от фонда оплаты труда работников школы, в 2008 году - 20 %, в 2009 году – до 30%. В школе осуществляется выплата стимулирующей части фонда оплаты труда в зависимости от результатов труда работников образовательных учреждений в соответствии с критериями и показателями для оценивания результативности деятельности работников образовательных учреждений, разработанным школой самостоятельно с участием Управляющего совета школы. Распределение стимулирующей части фонда оплаты труда работников школы осуществляется на заседаниях Управляющего совета. 

2. Переход на нормативное подушевое финансирование (НПФ)
С января 2005 года осуществляется нормативное подушевое финансирование  школы на основе республиканского норматива бюджетного финансирования в расчете на одного обучающегося.

Нормативное финансирование стимулирует педагогический коллектив стремиться к достижению высоких образовательных результатов и, соответственно, к увеличению контингента обучающихся. Финансовая самостоятельность дает возможность эффективного использования бюджетных средств. 

3. Информатизация УВП и сетевое взаимодействие

Одной из основных задач КПМО является создание единого образовательного пространства на всей территории страны, обеспечивающего соответствующие условия для перехода к новому качеству образования на основе информационных технологий. Для решения этой проблемы необходимы: наличие современного компьютерного оборудования, Интернета, web-сайта образовательного учреждения и высококвалифицированных кадров. Решая поставленные задачи, администрация школы организовала работу по информатизации системы учебно-воспитательной процесса по следующим направлениям:

1. Формирование информационной культуры участников образовательного процесса – учителей, учащихся и родителей. 

2. Создание условий для реализации личностно-ориентированного, индивидуализированного развития, воспитания и обучения на основе новых информационных технологий в УВП. 

3. Развитие способности и стремления участников образовательного процесса к непрерывному самообразованию на основе новых информационных технологий. 

4. Развитие материально-технической информационной базы. 

5. Развитие административно-управленческого информационного пространства. 

6. Развитие учебно-методического информационного пространства. 

Число учащихся на 1 октября 2007 года – 24. Число компьютеров на 1 октября 2007 года составляло- 1.

На 1 октября 2007 года на один компьютер приходилось 24 ученика.

На 1 сентября 2009 года в школе 3 компьютера, сканер, лазерный принтер,  цифровые образовательные ресурсы.
Число учащихся на 1 сентября 2009 года-14, на 1 компьютер приходится 5 учеников.

 На начало учебного года  показатели ИКТ компетентности учителей не удовлетворяли  современным требованиям, поставленным перед учителями администрацией школы по использованию информационно-коммуникационных ресурсов имеющихся в школе. 
Учитывая это, информационно-аналитическим центром отдела образования периодически проводились занятия для учителей по повышению методического мастерства использования IT – технологий. Занятия проводились по следующим направлениям:

-консультации по  использованию ресурсов Интернет;

-консультации по использованию программы составления собственного сайта учителя; 
-консультации и поддержка по функционированию сайтов учителей;

-консультации по организации работы в школьной локальной сети;

-консультации по использованию офисных приложений (Excel, Word, Publish,    PowerPoint);

-консультации по использованию программного продукта   «Первая помощь»;

-технические консультации (установка и переустановка программ, и т.д.)

В школе создан постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается информация: 

- о школе, ее основных направлениях деятельности, истории развития, традициях; 

- об управлении школой;

- о публичном отчете директора;

- о переходе на новую систему оплаты труда;

- об учащихся; 

- о педагогических работниках школы; 

- о школьных новостях, ярких событиях; 

  Школьный сайт стал средством информирования общественности  о жизни школы.

  В ходе реализации проекта улучшились  условия обучения: получено учебное оборудование для кабинетов начальных 1 – 4 классов (школьная мебель: парты, доски, столы),  учебно-наглядные пособия (плакаты, таблицы и т.д.). 

4.Система оценки качества образования

Одним из важнейших направлений деятельности школы является совершенствование управления качеством образовательного процесса, установление соответствия уровня и качества подготовки выпускников требованиям государственных образовательных стандартов. Использованная школой модель управления качеством образования предполагает систематическое отслеживание уровня учебных достижений школьников. Ежегодно разрабатываются план внутришкольного инспектирования, график промежуточной аттестации, которыми дидактически обусловлено отслеживание результатов учебно-познавательной деятельности обучающихся по всем предметам федерального, регионального и школьного компонентов учебного плана.

Внутришкольное инспектирование уровня учебных достижений обучаемых проводится в форме текущего, итогового контроля.

Анализ уровня учебных достижений обучаемых за два последних года свидетельствует о том, что образовательные программы в полном объеме освоили  на «5» и «4»   50 % учащихся в 2008-2009 году, что на  5% больше, чем в 2007-2008 учебном году. В течение 2-х последних лет успеваемость по школе составляет 100%     

       Итоги проверочных работ на выявление образовательных достижений учащихся
4-х классов  начальной школы с чувашским языком обучения по математике, русскому языку, чувашскому языку в % за 2008-2009 учебный год
	
	«5»
	«4»
	«3»
	Не справились

	Русский язык
	33,3%
	33,3%
	33,3%
	-

	Математика
	50,0%
	16,7%
	33,3%
	-

	Чувашский язык
	16,7%
	50,0%
	33,3%
	


5. Расширение общественного участия в управлении образованием

Управляющий совет школы создан в 4 июня 2007 года. В состав УС входят представители  общественности, работники школы, родители. Деятельность УС регламентируется следующими нормативно-правовыми документами:

· Устав школы

· Положение об Управляющем совете школы

На заседаниях УС также были рассмотрены следующие вопросы:

· Рассмотрение перечня показателей для оценки качества и эффективности труда работников общеобразовательных учреждений для распределения выплат из стимулирующей части Фонда оплаты труда

· Принятие Положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда.

В зависимости от набранных баллов педагогические работники школы  получают надбавки из стимулирующей части ФОТ.

