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Характеристика контингента обучающихся

№

пп

Название

2010-2011г.
2011-2012г.
1
Дети «группы риска»

-
-

2
Учащиеся находящиеся на опеке

2
3
Дети инвалиды

1
1

4
Неполные семьи

2
2

5
Малообеспеченные семьи

3
3

6
Многодетные семьи

9

9

       Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством РФ, РК и Уставом школы на принципах демократичности, открытости, свободного развития личности, а также на основе сочетания принципов самоуправления и единоначалия. Органы самоуправления действуют согласно разработанной и утвержденной в школе нормативно- правовой базе. Школа должна быть конкурентноспособной и престижной, а для этого нужно непрерывное развитие и творческий поиск прогрессивных технологий, методик, роста профессионализма на педагогическом и управленческом уровне.

        Решая образовательные и воспитательные задачи наша школа  обеспечивает различные виды деятельности в кружковой, библиотечной, предпрофильной, спортивной, музыкально-эстетической, учебно- опытнической, представляя возможности для развития и самоопределения личности ребенка.

Решение поставленных задач возможно в атмосфере доброжелательности, доверия, сотрудничества, ответственности на всех уровнях социума.
В программе развития образовательного учреждения определены цель, задачи и миссия школы. 
Цель школы:  Создание в образовательном учреждении условий  для получения качественного образования, успешной социализации личности обучающегося, его адаптации к новым экономическим условиям. 

Миссия школы:  непрерывное движение в сторону улучшения каждого и всех. 

Характеристика образовательных программ

Школа  успешно решает проблему доступности качествен​ного современного образования. Это достигается:

1. За счет высокого профессионализ​ма педагогов, применения современных технологий, в том числе ИКТ, в воспитательно-образовательном процессе.
2.  Обучающи​еся могут выбирать собственную траекторию обучения через пред​меты по выбору (для расширенного изучения), групповые занятия, науч​ное общество.

Перед педагогическим коллективом стоит задача: 

-освоение системы знаний, умений, навыков, опыта осуществления разнообразных видов деятельности.

              -создать условия для творческой деятельности учащихся

             -охрана и укрепление физического и психического здоровья.

             -воспитание национального самосознания учащихся.
Воспитательно-образовательный процесс в  школе  является гибким, быстро реагирующим на  изменение числа классов, профилей, уровней образования, ориентирующимся на новые образовательные потребности, его можно представить как систему педагогических действий, соответствующих поставленным целям. Задачи воспитательно-образовательного процесса задаются социальным образовательным заказом, который определяется государством и образовательными потребностями обучающихся и родителей. Учебный план, максимальный объем учебной нагрузки обучающихся соответствуют нормативам Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений. 

Первая ступень начального общего образования стала определенной моделью тех новшеств и преобразований, которые происходят в образовании России. Прием в первый класс – заявительный. Продолжительность обучения - 4 года. Разработаны программы по развитию мелкой моторики. Содержание обучения обогащено ранним изучением  английского языка со второго класса и информатики с третьего класса. Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования устанавливает обязательные для изучения в начальной школе предметы: Русский язык, Литературное чтение, Иностранный язык, Математика, Окружающий мир, Изобразительное искусство, Музыка, технология, Физическая культура.



Для первоклассников особенно важна правильная организация адаптационного периода. Поэтому, внимание педагогического коллектива нашей школы, ориентированно на создание условий, способствующих стабилизации и укреплению здоровья обучающихся и учителей к проблемам адаптации постоянно. Поскольку этот вопрос затрагивает интересы всех участников воспитательно-образовательного процесса, были вычленены и систематизированы проблемы, причины возникновения дезадаптации и намечены пути их решения. В школе сложилась достаточно чёткая система деятельности администрации, педагогов и социально-психологической службы, основными задачами совместной деятельности которой является:

· повышение мотивации педагогов к овладению и поиску средств профилактики школьной адаптации;

· разработка системы контроля за успешностью процесса адаптации обучающихся и эффективностью системы профилактических мероприятий. 

Анализ эффективности проделанной работы позволил прийти к выводу, что мероприятия  по профилактике дезадаптации обучающихся дает положительные результаты. 

Приоритетной задачей школьного образования является сохранение индивидуальности ребенка, создание условий для его самовыражения. Эта задача решается посредством личностно - ориентированного, гуманистического обучения, а также демократическим подходом в отношении учителя и ученика.
Система работы в основной школе направлена на формирование и развитие общих способностей к учению, познавательных интересов. Важное место здесь занимает создание условий для формирования умений и стремления к самообразованию, повышения общекультурного уровня, а также  реализации способностей обучающихся, подготовку для обучения в профильных классов и социализации личности. Важнейшей задачей является охрана и укрепление  физического и нервно-психического здоровья детей, а также их социальная адаптация.

Федеральный компонент государственного стандарта основного общего образования устанавливает обязательные для изучения учебные предметы: Русский язык, Литература, Иностранный язык, Математика, Информатика и ИКТ, История, Обществознание, Природоведение, География, Физика, Химия, Биология, Изобразительное искусство, Музыка, Технология, Основы безопасности жизнедеятельности, Физическая культура.

В результате освоения основного общего образования обучающиеся получают возможность совершенствовать и расширить круг общеучебных умений и способов действий. Одной из важнейшей задач основной школы  является подготовка школьников к осознанному и ответственному выбору жизненного и профессионального пути.

Обучающимся  основной школы предоставляется право выбора дополнительных элективных курсов,  учитывая интересы школьников и   материально-технические и кадровые возможности  школы. 

           Учебный год в Учреждении, как правило, начинается 1 сентября. 

Продолжительность учебного года, учебной недели, сроки проведения и продолжительности каникул устанавливаются годовым календарным учебным графиком, утверждаемым руководителем Учреждения.

Учреждение работает по графику шестидневной (пятидневной для обучающихся 1 класса) рабочей недели.

Продолжительность учебного года в 1-ых классах устанавливается 33 недели, в последующих - 34 недели без учета государственной (итоговой) аттестации. 

Продолжительность каникул в течение учебного года устанавливается не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель. Для обучающихся в первом классе в течение учебного года устанавливаются дополнительные каникулы продолжительностью не менее одной недели.

Распорядок занятий, продолжительность уроков и перерывов между ними устанавливаются расписанием занятий и режимом дня, утверждаемым руководителем Учреждения.

Для облегчения процесса адаптации детей к требованиям общеобразовательного учреждения в 1-ом классе применяется «ступенчатый» метод наращивания учебной нагрузки, а именно:

- 5-дневная учебная неделя;

- организация облегченного учебного дня в середине учебной недели;

- проведение не более 4 уроков в день;

- в сентябре, в октябре – 3 урока по 35 минут, со 2 четверти – 4 урока по 35 минут;

- организация в середине учебного дня динамических пауз, продолжительностью не менее 40 минут;

- дополнительные недельные каникулы в середине 3 четверти.

 Отношения Учреждения с обучающимися и их родителями (законными представителями) регламентируются и оформляются при помощи совещательных органов:

- Родительский комитет;

- Родительское собрание.
Решения совещательных органов становятся обязательными после утверждения их приказом директора Учреждения. В случае отказа директора Учреждения утвердить решение совещательного органа, члены данного органа вправе потребовать объяснение причин, в том числе и письменных.

Деятельность совещательного органа регламентируется Положением о Родительском комитете и Положением о родительском собрании, утвержденным приказом Учреждения.

 В целях обеспечения сохранности жизни и здоровья обучающихся при резких понижениях температуры воздуха в Учреждении отменяются учебные занятия. Решение принимается Учреждением по согласованию с Учредителем на основании порядка об отмене учебных занятий в связи с неблагоприятными погодными условиями или неблагополучной санитарно-эпидемиологической ситуацией. Учебные занятия не проводятся:

- в I – IV классах при температуре воздуха минус 25 градусов и ниже;

- в I – IX классах при температуре минус 30 градусов и ниже. 

Решение о возобновлении учебных занятий принимается Учредителем с учетом температуры воздуха, обеспечения необходимого температурного режима в классных помещениях Учреждения и организации безопасных условий для перевозки детей на школьных автобусах.


Особенности образовательного процесса

 В соответствии с особенностями детей, пожеланиями родителей и согласно профессиональной квалификации учителей осуществляется освоение образовательных программ на всех уровнях:

        начальная школа - обучение учебниками и учебными пособиями рекомендованными Министерством образования и молодежной политики ЧР 

        основная школа – общеобразовательные классы, в которых организованы курсы по выбору по различным образовательным областям с целью развития интереса к знаниям(5-7 классы), классы  предпрофильной подготовки (8-9 классы), 
       дошкольное образование - обучения по программе Драгуновой О.В. «Воспитание ребенка-дошкольника»
Школа на безвозмездной основе оказывает дополнительные образовательные услуги - ежегодно в июне работает «Школа будущего первоклассника», где проводятся занятия с дошкольниками.  Дети 6 лет знакомятся со школой, зани​маются  математикой, развитием речи, изобра​зительной деятельностью, физической культурой, обучение грамматике.
Организация обучения иностранных языков

Обучение иностранному языку (английскому языку) организовано со второго класса, для чего имеются необходимые условия: педагоги  имеют достаточный опыт работы,  кабинеты иностранного языка оборудованы лингафонным оборудованием, рабочее место учителя оснащено компьютерами с программным обеспечением. На изучение иностранного языка в начальной школе отводится в неделю 2 часа, в основной школе -3 часа.

Количество часов на изучение иностранного языка (по классам)
ебный год
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Изучение иностранного языка в начальной школе направлено на достижение следующих целей:

· формирование умений общаться на иностранном языке с учетом речевых особенностей и потребностей младших школьников: элементарных умений в говорении, аудировании, чтении и письме;

· развитие личности ребенка, его речевых  способностей, внимания, мышления, памяти и воображения; мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком;

· обеспечение коммуникативно-психологической адаптации младших школьников к новому языковому миру для преодоления в дальнейшем психологических барьеров в использовании иностранного языка как средства общения;

· освоение элементарных лингвинистических  представлений для овладения устной и письменной речью на иностранном языке,

· приобщение детей к новому социальному опыту с использованием иностранного  языка: знакомство младших школьников с миром зарубежных сверстников, с зарубежным фольклором и доступными образцами художественной литературы; воспитание дружелюбного отношения к представителям других стран;

· формирование речевых, интеллектуальных и познавательных способностей младших школьников, а также их общеучебных умений.

Изучение иностранного языка в основной и средней школе осуществляется с учетом преемственности в развитии приобретении обучающимися знаний и умений и направлено на достижение целей:

· развитие иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих – речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно-познавательной;

· развитие и воспитание понимания у школьников важности изучения иностранного языка в современном мире и потребности пользоваться им как средством общения, познания, самореализации и социальной адаптации; воспитание качеств гражданина, патриота; развитие национального самосознания, стремления к взаимопониманию между людьми разных сообществ, толерантного отношения к проявлениям иной культуры.
Выполнение требований государственных образовательных стандартов:

· Степень обученности выпускников 9-го класса (по результатам государственной (итоговой) аттестации, в том числе организуемой региональной экзаменационной комиссией).

· На ступенях начального образования и  основной школы – независимая оценка качества знаний обучающихся (мониторинг образовательных достижений).

· Количество участников (победителей и призеров) предметных олимпиад на школьном и районном этапах

· Творческие достижения обучающихся.

Показатели качества образования объективного характера.
· Удельный вес второгодников.

· Удельный вес выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений, продолживших образование, в общей численности выпускников 9-х классов (в том числе в 10 классе, ССУЗах). 

Деятельность педагогов школы основана на разумном сочетании традиционных и инновационных технологий обучения, направленных на вовлечение обуча​ющихся в активный процесс познания, способствующий достижению ими  высоких результатов в обучении, так как это является обязательным условием интеллектуального, творческого и нравственного развития школьников. Сегодня в школе к широко используемым технологиям относятся: уровневая дифференциация, групповые, коллективные способы обучения, здоровьесбережение,  игровые. Кроме того, техническое оснащение школы и особенности учебного плана позволяют широко использовать проектные, информационно-коммуникационные  и исследовательские технологии.  
Работа коллектива школы  в 2011-2012 учебном году  была направлена на решение следующих задач:
1. Работа над методической темой «Организация инновационной деятельности школы. Воспитание толерантной личности».

2. Достижение высокого и качественного уровня знаний учащихся.

3. Продолжение  эксперимента по организации предпрофильной подготовки учащихся  9-го класса. 

4. Реализация республиканской экспериментальной площадки «Интерактивные технологии в образовательном процессе».

5. Внедрение в учебно-воспитательную работу педагогического мониторинга и новых педагогических технологий.

6. Работа с одаренными детьми, совершенствование форм и методов научно-исследовательской деятельности учащихся.

7. Совершенствование системы работы школы, направленной на сохранение и укрепление здоровья учащихся, привитие навыков здорового образа жизни.

           В работе с учащимися школа руководствовалась Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении и Уставом школы, были пересмотрены, утверждены и эффективно использовались около 60 нормативно-правовых актов.
Учебные планы были составлены на основе:
1. Базисного и примерного учебных планов.

В этом году будут использованы базисные учебные планы для общеобразовательных учреждений РБ, реализующих программы общего образования.
Особенностью учебных планов на 2012-2013 учебный год является следующее:
1. Учебные планы для I-IХ классов составлены на основе примерного учебного плана для образовательных учреждений. Строго соблюдается соотношение между федеральным и региональным компонентами образования. 
 По просьбе учащихся и их родителей элективные курсы должны быть направлены на качественную подготовку учащихся к ГИА.
3. Учебный предмет «Иностранный язык» изучается со II класса. За счет использования школьного компонента предмет «Информатика и ИКТ» изучается как самостоятельный предмет с V I класса, причем не за счет КРК, а КРК изучается за счет интегрированного курса. Учебный предмет «Обществознание» изучается с 6 класса. Учебный предмет «ОБЖ» вводится для изучения с 8 класса, здесь содержание предмета, связанное с военной службой перенесено в учебный предмет «Обществознание».
Мы надеемся, что учебные планы выбраны правильно и их возможности будут эффективно использованы педагогическим коллективом школы.
В 2011-2012 учебном году деятельность администрации и педагогического коллектива школы была направлена на повышение эффективности и результативности образовательного процесса, развитие учащихся. 

Приоритетом начального образования является формирование общеучебных умений и навыков, уровень освоения которых в значительной мере определяет успешность всего последующего обучения.


В современной школе методическая работа направлена на совершенствование педагогического мастерства учительских кадров, включение в педагогический поиск, применение информационно-коммуникационных технологий в образовательной процесс.


В 2011-2012 учебном году  учителя начальных классов продолжали работу по проблеме «Здоровьесберегающие технологии в начальной школе».


Основные задачи, которые были поставлены перед коллективом в этом учебном году:

1. Вести целенаправленную систематическую деятельность по освоению и внедрению 

ФГОС. 

2. Продолжить работу по гармоничному развитию личности ребенка через учебно-воспитательный процесс.

3. Вести систематическую работу по освоению и применению методов, принципов здоровьесберегающих технологий, повышать эффективность и усиливать активно-деятельностные организации учебного процесса.

4. Оказывать педагогическую поддержку учащимся с разным уровнем обученности.

5. Изучать педагогические потребности учителей посредством диагностики и мониторинга образовательного процесса в школе.

6. Изучать и внедрять достижения творчески работающих педагогов в практику работы других учителей.

При планирования содеражния методической работы педагоги старались отобрать наиболее эффективные формы работы:

· Методическое объединение

· Теоретические семинары

· Семинары-практикумы

· Наставничество (консультации)

· Индивидуальные консультации

· Работа творческих групп

· Открытые уроки

· Предметные недели
· Аттестация учителей
Аттестация педагогического кадра на первую категорию
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      На протяжении последних лет школа сохраняет контингент учащихся, мотивированных на получение углубленного образования. 

Мотивация к получению хорошего образования  учащихся  обеспечивается  постоянной работой педагогического коллектива.

Учителя школы постоянно обновляют содержание образования, ищут новые формы организации учебного и воспитательного процесса и регулярно повышают свою квалификацию.

Прохождение курсов повышения квалификации
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       Работа учителей начальных классов была направлена на решение поставленных задач. 

Всего в начальном звене работали 2 учителя и 1 учитель – предметник по английскому языку. Начальные классы работали в режиме развития. Учебная деятельность представляла собой широкий спектр нововведений, применение новых педагогических технологий развивающего обучения в учебном процессе.

     Классная учебная деятельность способствовало развитию каждого ребенка.


Уровень сформированности  процесса грамотного письма и математических навыков контролировался при помощи контрольных срезов по математике, русскому и родному языкам: входные, полугодовые, годовые и промежуточной аттестацией для 4-х классов.

      Анализ уровня учебных достижений обучаемых за 3 последних года свидетельствуют о том, что образовательные программы в полном объеме освоили 100% учащихся 1-4-х классов.

      По итогам промежуточной аттестации в 4-х классах успеваемость – 100%, качество знаний по математике – 72%, по русскому языку – 70%. 

     Овладели стандартом образования и переведены в следующий класс все обучающиеся.

Обученность в начальной школе остается стабильной 100%.

      По традиции в начальных классах прошли предметные недели. Все учителя готовили открытые уроки и внеклассные мероприятия для родителей и коллег. По организации и проведению школьного тура предметных олимпиад хочется отметить работу учителей Вязовой С.Г.и Музыковой Е.Н. Из года в год наша школа принимает участие в общероссийской предметной олимпиаде «Олимпус» по математике, английскому и русскому языку. В общероссийской предметной олимпиаде «Олимпус» по математике ученик 4 класса Петров К. занял 6 место (учитель начальных классов Музыкова Е.Н.), Садовникова Оксана  ученица 9-го класса -7 место по русскому языку (учитель русского языка и литературы Иванова А.Н.). Также учащиеся нашей школы ежегодно активно принимают участие  

в общероссийской предметной олимпиаде «Альбус». По русскому языку ученица 5-го класса Атласкина Анастасия заняла третье место, ученица 4-го класса-5 место. За организацию сверх программной общероссийских предметных олимпиад «Олимпус» и «Альбус» были награждены следующие учителя школы: Иванова А.Н.,учитель русского языка и литературы, Музыкова Е.Н. учитель нач.классов, Антонова М.И., учитель английского языка, Скворцов Ю.Г., учитель физики, Петрова О.Н., учитель математики. 

 Была проделана большая работа администрации и педагогов по внедрению в практику работы элементов здоровьесберегающих технологий: доброжелательность, создание атмосферы успешности, забота школы не только о знаниях по предмету, но и о психологическом состоянии ученика, творческий подход к проведению уроков.

Педагоги постоянно работают над задачей формирования творчески работающего коллектива учителей-единомышленников. Каждый учитель ведет методическую работу по самообразованию, по которой у каждого заведена папка «Портфолио» с накопительными материалами. С отчетом по своей теме самообразования учителя выступали на методическом объединении учителей начальных классов.

Все учителя провели открытые классные часы по здоровью. Работа учителей с учащимися не ограничилась только классно-урочной системой работы. Учащиеся начальной школы активно вовлекались во все внеклассные мероприятия школы: спортивные соревнования, различные конкурсы и выставки, дни здоровья, что способствовало развитию:

· познавательных интересов и способностей учащихся;

· творческих способностей;

· положительного отношения к школе;

· сохранению здоровья участников педагогического процесса.

В течение всего учебного года проводилась активная работа по привлечению родителей к созданию единой образовательной среды. Это регулярные родительские собрания и индивидуальные консультации, родительские лектории, привлечение родителей к подготовке и проведению внеклассных мероприятий, к организации поездок и экскурсий.

Для родителей наших учеников у нас всегда открыты двери класса, и если возникает потребность, то родители могут всегда посетить любой урок.


Но вместе с тем были недостатки в работе:


1. Недостаточная взаимопосещаемость уроков.


2. Недостаточная индивидуальная работа со слабыми и сильными учащимися через индивидуальные занятия.


3. Перегрузка учащихся домашними заданиями.


4. Низкая посещаемость родителями родительских собраний.


Анализируя работу за прошедший год, следует отметить, что поставленные задачи перед методической службой выполнены.

1. Методическая работа представляет собой относительно непрерывный, постоянный процесс, носящий повседневный характер, сочетается с работой по самообразованию.

2. Повышение квалификации и мастерства педагогов непосредственно в школе позволяет связать содержание и характер методической работы с ходом и результатом реального учебно-воспитательного процесса, изменениями в качестве ЗУН учащихся, уровне их воспитанности.

3. Планомерная методическая работа позволяет глубоко изучить личностные качества учителя, классного руководителя, воспитателя, выявить элементы передового опыта, затруднения в их деятельности, вовремя осуществить поддержку и оказать помощь.

В планировании методического объединения учителей начальных классов на 2012-2013 учебный год необходимо включить следующие задачи:
1. Вести целенаправленную систематическую деятельность по освоению и внедрению современных образовательных технологий.

2. Продолжить работу по гармоничному развитию личности ребенка через учебно-воспитательный процесс.

3. Вести систематическую работу по освоению и применению методов, принципов здоровьесберегающих технологий, повышать эффективность и усиливать активно-деятельностные организации учебного процесса.

4. Обеспечить оперативное информирование педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных технологиях, передовом опыте с целью внедрения в практику своей работы.

5. Оказать научно-методическую помощь учителям начальной школы в апробации стандартов второго поколения.

6. Продолжать работу по выявлению «одаренных» учащихся, способствовать развитию их творческого потенциала, стимулируя творческую деятельность учащихся.

7. Оказывать педагогическую поддержку учащимся с разным уровнем обучаемости.

8. Повышать уровень психолого-педагогической подготовки учителей путем самообразования, через Институт Образования учителей, участие в семинарах.

9. Изучать педагогические потребности учителей посредством диагностики и мониторинга образовательного процесса в школе.

10. Изучать и внедрять достижения творчески работающих педагогов в практику работы других учителей.


В 2011-2012 учебном году в школе обучалось 38 обучающихся.





Учебно-воспитательная деятельность осуществили 12 педагогов, из них 2 совместителя. Все с  высшим образованием. 

 -высшую квалификационную категорию имеют  - 0,

 - первую – 10

- без категории – 2.


Педагогический коллектив имеет следующий возрастной состав: 



моложе 35 – 2 человека, 



35-45 лет –5 человека, 



45-55 лет – 5 человек          

            Возрастной состав педагогов

Возрастной состав

_2009/10 учеб.год

  2010/11учеб.год

2011/12учеб.год

человек

%

человек

%

человек

%

От 19 до 25 лет

-

-

От 25 до 35 лет

3

25%

3

27,2%

2

18,2%

От 35 до 45 лет

3

25%

3

27,2%

3

27,2%

 От 45 до 55 лет

4

33,3%

4

36,3%

5

45,4%

Свыше 55 лет

2

16,6%

1

9 %

1

16,6%

 Итого: 

12

11

11



Имеются кабинеты физики, химии и биологии, информатики и математики, русского языка и литературы, чувашского языка и литературы, учебная мастерская,  истории, иностранных языка, спортивная площадка, библиотека, мед. кабинет.



Для получения аналитических данных об уровне обученности каждого ученика проводился контроль по форме:


а) промежуточной аттестации учащихся в виде контрольных работ по математике, русскому языку, проверки техники чтения в 5-7 классов с 
Целью всесторонне изучить классный коллектив, уровень его работоспособности, степень организованности, проверка знаний учащихся.

Одним из главных показателей нашей работы является контроль знаний учащихся. 

Государственная (итоговая) аттестация была проведена для учащихся 9 класса. Все учащихся 9-х класса  решением педагогического Совета были допущены к итоговой аттестации, сдавали 3 письменных экзамена и 2 экзамена по выбору.
Впервые учащиеся 9 класса прошли государственную итоговую аттестацию по русскому и чувашскому языкам показали хорошие знания.
Учителя-предметники Иванова А.Н., Петрова О.Н., Колбасова М.И., Скворцов Ю.Г., Герасимова А. С.  провели с учащимися 9 класса большую подготовительную работу.
Инновационная деятельность педагогов

Ф.И.О. педагога

Программа элективных курсов
Петрова О.Н
«Текстовые задачи»
Герасимова А.С.
«Правовая подготовка школьников»
Колбасова М.И.

«Чаваш халахен мухтавла сыннисем»
Иванова А.Н.

«Текст и средства выразительности»
Скворцов Ю.Г.

«Методы решения физических задач»
Выбор предметов итоговой аттестации учащимися 9-ого класса из общего количества сданных экзаменов

Учебный год

 2009/10уч.г.

Учебный год 

 2010/11уч.г.

Учебный год

2011/12 уч.г.

Название 
предмета

Количество учащихся

Название 
предмета

Количество
 учащихся

Название

предмета
Количество

учащихся

физика
2
Физическая

культура
3
Физика
1
обществознание

1

обществознание

1

Чувашская

литература
3

Чувашская литература

1

  Результаты итоговой аттестации выпускников за курс основной школы
Год

Предметы, выносимые

на экзамены

Кол-во

Уч-ся

               Итоги экзаменов

Кол-во

уч-ся, допущенных к

экзаменам

Кол-во

уч-ся, сдавших    экзамены на 

«4» и «5»

Кол-во

уч-ся,сдав
ших    экзамены на

«3»

Кол-во

Уч-ся, не сдав
ших    экзамены 

Коэф.
усвоения

(КУ)

Коэф.
качества

(КК)

2011-2012уч.г.
Родной язык
3
3

1
2
-
100%
4,3%
Русский язык
3
3

2
1
-
100%
4,6%
Алгебра
3
3
2
1
-
100%
3,6%
Физика
1
1
1
-
-
100%
4%
Обществознание

1

1

-

1
-

100%

3%

чувашская лит.

1

1

1

-
100%

4%

Результаты итоговой аттестации, анализ выполнения тестовых заданий и контрольных работ показывают, что  все учащиеся осваивают стандарты образования.

Показатели качества знаний и успеваемости срезовых работ 

за 2011/12 учебный год
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Русский яз.

математика

англ.яз.

история


            Уже сегодня нужно начать подготовку к ГИА 2012-2013  года:
1. Ознакомить выпускников с Положением о государственной аттестации и Инструкцией о проведении ГИА.

2. Провести уже в I четверти пробные экзамены в форме ГИА и на основе их  результатов дать рекомендации учащимся и их родителям.

3. С первых дней учебного года начать консультации по предметам.

В 2011-2012 учебном году была продолжена предпрофильная подготовка учащихся 9-го класса. 

В ходе предпрофильной подготовки ученик получает информацию о возможных путях продолжения образования после завершения основной школы, получает возможность оценить свои силы и принять решение по выбору профиля обучения в 10 классе. 

По запросу учащихся были организованы следующие курсы по выбору:
1. Математика (Петрова ОН.)

2. Русский язык(Иванова А.Н.)

3. Обществознание (Герасимова А.С..)

4. Чувашский язык (Колбасова М.И.)

Программы курсов по выбору были рассчитаны на полугодие, каждый ученик в течение учебного года прослушал по 4 курса, получил по ним отметку или зачет, прохождение курсов отражалось в портфолио учащихся. 

На классных часах и часах информационной работы активно вели профориентационную работу. 

Но в организации предпрофильной подготовки были и недостатки. Не было курсов по выбору по  биологии. Хотя ежегодно выявлялись желающие поступить в медицинское училище в г.Чебоксары.
О правильности нашего курса на организацию профильного обучения говорит то, что большинство выпускников профильных классов поступают в СУЗы со сдачей экзаменов по профильным предметам.
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     2011-2012 учебном году в школе были проведены мероприятия, посвященные ко дню Знаний, «Самоуправления»  и.т.д. Учителями  проведены открытые уроки, организованы встречи с ветеранами войны. В  школе проходили предметные недели. В рамках предметных недель проведены конкурсы выразительного чтения, читательские конференции,  викторины.

Наши учащиеся в течение года участвовали в районных и республиканских конкурсах сочинений, олимпиадах, где заняли призовые места. На районной олимпиаде по русскому языку и литературе ученица 9-го класса Садовникова О. заняла призовые места (2 место), учитель Иванова А.Н. 

   В школе работают МО классных руководителей, ШМО гуманитарного и естественно- математического цикла.

    
На заседаниях совета рассматривались важнейшие вопросы для реализации задач научно-методического обеспечения образовательного процесса для достижения оптимальных результатов текущей работы и перспективы развития содержания образования:

· рассмотрение и принятие учебного плана;

· экспертиза программ элективных курсов, курсов по выбору;

· программ дополнительного образования;

· планов работ ШМО, 

· осуществление диагностической деятельности;

· внедрение новых педагогических технологий;

· организация экспериментальной деятельности;

· повышение квалификации учителей;

· изучение и распространение передового педагогического опыта педагогов.

   Работа ШМО велась по плану , Итоги подводились на педсовете и совещаниях при завуче. 

В течение истекшего учебного года 3 учителя повысили квалификацию.

Уделялось большое внимание проектно-исследовательской работе учащихся. На районной научно-практической конференции «Exсelsior-2012». Ученица 9 класса Садовникова Оксана заняла 1 место в секции «Творчество». А также во всероссийской акции «Я- гражданин России» участвовала ученица 5 класса Атласкина Анастасия. Руководители  Максимова Л.В. и  Герасимова А.С. Учащиеся 6-го класса Максимова К. и Замкова В. активно приняли участие на районной конференции-фестивале творчества обучающихся  «Exсelsior-2012» в секции «Естественно-технические науки», учитель Петрова О.Н.
     Важное место в научно-методической работе занимает работа с одаренными детьми. В списке одаренных детей в прошлом учебном году состоял 29 учеников. По итогам учебного года список одаренных детей значительно увеличился. Они проявили себя на муниципальных, республиканских и международных конкурсах, спортивных соревнованиях, художественной самодеятельности, научно-исследовательской работе.
Нужно отметить, что ежегодно на таких  районных мероприятиях участвуют одни и те же учителя предметники. 

Задачи на 2012-2013 учебный год: В новом учебном году необходимо продолжить инновационную деятельность, шире внедрять интерактивные технологии, в  классах изучать и внедрять новые федеральные стандарты образования. В каждом учебном кабинете необходимо создать компьютерную базу и применять средства мультимедиа на уроках. В целях улучшения инновационной деятельности в школе предстоит создать рейтинговую систему оценки деятельности учителя и подробную карту инноваций. В прошлом учебном году проектно-исследовательская работа учащихся велась достаточно. Для решения этой проблемы предстоит  вовлечь учителей по всем предметам в исследовательскую деятельность и подготовку к районной научно-практической конференции. Это поможет выявить одаренных детей и приобщить их к научной работе и приобретать навыки публичного выступления. 

В 2012-2013 учебном году главным в работе школьных методических объединений считать инновационную деятельность учителей.
    Материально-техническая база школы – это средства, имеющиеся и необходимые для качественной реализации образовательных и воспитательных задач. Работа педагогического коллектива направлена на обеспечение воспитательно-образовательного процесса необходимыми условиями: удовлетворительным санитарно-гигиеническим состоянием, обеспеченностью учебно-техническим оборудованием, соблюдением закона об охране труда. Все кабинеты начальных классов и кабинет информатики оснащены АРМ. Во всех учебных кабинетах учителя подключены к сети Интернет.
Для занятий физкультурой и спортом в школе имеется гимнастический зал и спортивная площадка включающий в себя футбольное поле, волейбольную площадку, прыжковую яму, полосу препятствий, площадку для игр. 

Здоровье – одно из важнейших человеческих ценностей. Хорошее здоровье – предпосылка к творческой активности и наиболее полному самовыражению личности. В школе созданы условия для сохранения здоровья. Воспитательно-образовательный процесс  осуществляется  параллельно с оздоровительным. Только здоровый ребенок способен успешно и полностью овладеть школьной программой без чрезмерного напряжения. 

Ежегодно все обучающиеся проходят медицинские осмотры специалистов Моргаушской центральной больницы.. 

Среди детей, имеющих нарушения здоровья больше всего наблюдается нарушение зрения, нервной системы и кариес. Поэтому одной из основных задач педагогического коллектива является сохранение и укрепление психического и физического здоровья школьников. Проводимый комплекс мероприятий в течение нескольких лет позволил снизить отрицательные показатели состояния здоровья детей.
Вопросы о состоянии здоровья ежегодно изучаются и обсуждаются на педсоветах, методических днях, семинарах, круглых столах. С целью поддержки и улучшения здоровья школьников разработана и  реализуется программа «Здоровье» для учащихся начального и  среднего звеньев. Программа реализуется через профилактическую работу по предупреждению заболеваемости учащихся по предупреждению травматизма. Также учителями организуются мероприятия по воспитанию отрицательного отношения к вредным привычкам отслеживается уровень здоровья обучающихся школы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 Работа по оздоровлению детей в школе проводится по следующим направлениям:

· Оздоровительно-профилактическое (формирование мотивации обучающихся к ведению здорового образа жизни)

· Мониторинг показателей здоровья обучающихся

· Консультативное (консультации врачей-специалистов по результатам медосмотра; психолога по результатам функциональной диагностики)

· Организационно-методическое («Школьные нагрузки и здоровье первоклассников», «Биологические ритмы младших школьников»; круглые столы: «Адаптация первоклассников к школе», «Единые педагогические требования к обучению и воспитанию пятиклассников», «Анализ результатов диагностики комфортности в 1, 5 классах»; «Анализ функциональной диагностики учащихся  9-го  класса)
Мероприятия, направленные на создание

 здоровьесберегающей среды в школе

Задачи

Мероприятия

Предупреждение неврозов

Адаптация обучающихся 1-х, 5-х классов к новым условиям 

( круглые столы, семинары, диагностические исследования психолога, посещение уроков).

Релаксационные упражнения.

Проведение тренингов.

Организация индивидуальной работы.

Консультирование узких специалистов.

Организация  деятельности ПМПК в 1-х, 4-х, 5-х классах.

Профилактика травматизма (классные часы, практические занятия, устные журналы, игры и соревнования с использованием знаний, правил уличного движения).

Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний

Создание условий для обеспечения объема двигательной активности школьников.

Организация контроля администрации и фельдшера за выполнением режима двигательной активности школьников в течение учебного дня: подвижные перемены, динамические паузы, физкультминутки, прогулки, организация дня здоровья, дыхательные упражнения, самомассаж
Предупреждение перегрузок и переутомляемости школьников ( учет динамики урока, смены видов деятельности, распределение учебной нагрузки, щадящий режим для обучающихся 1-го класса, осуществление индивидуального подхода с учетом возрастных и физиологических особенностей, функциональной ассиметрии головного мозга, темперамента)

Подготовка и исправное оснащение учебных и рабочих мест

Оформление уголков безопасности, регулярное проведение инструктажей. 

Контроль за соблюдением инструкций и правил по безопасности.

Профилактика нарушений осанки 

Смена динамических поз обучающихся во время проведения урока.

Физкультминутки, подвижные игры, организация дня здоровья .

Профилактика нарушений органов зрения

Распределение учащихся за партами со сменной позицией.

Гимнастика для глаз.
Освещенность рабочего места ученика и классной доски соответствует нормам СанПиНа.

Профилактика заболеваний ЖКТ

Организация горячего питания и разнообразие меню(питание школьников и сотрудников в школьной столовой на 108 посадочных мест). Осуществляется ежедневный контроль  за качеством питания. Организовано бесплатное питание для учащихся из многодетных семей в соответствии с Законом Кемеровской области от 14.11.2005г. №123-03 «О мерах социальной поддержки многодетных семей Кемеровской области».  Пропаганда здорового питания (сбалансированное и витаминизированное питание).

Создание в школе благоприятных, комфортных условий обеспечивает успешное прохождение адаптационного периода первоклассников, пятиклассников. С этой целью проводиться исследование состояния комфортности учащихся 1, 5-х классов  и изучение функциональных возможностей организма учащихся 9-го класса. На индивидуальных и групповых консультациях обучающиеся, педагоги и родители могут познакомиться с результатами исследований. 

Для реализации направлений по созданию здровьесберегающей среды проводятся:

· Диспансеризация школьников, углубленный медосмотр

· Определяются группы здоровья и уровень физической подготовки школьников, ведутся медицинские карточки и листки здоровья

· Проводится  мониторинг здоровья школьников на основе медстатистики

· Выполняются профилактические и противоэпидемические мероприятия
· Контролируется соблюдение санитарно-гигиенических условий и правильное размещение учащихся за партами.   

  С каждым годом усиливается спортивно-оздоровительная работа в школе, проводятся различные занятия и кружки.                      

               Распределение учащихся в кружках, охват по интересам

Название кружка, секции

количество

% от общего количества учащихся

Велоспорт
4
10,5%
Стрельба из лука
3
7,7%
Волейбол

10

26,3%

Шашки -шахматы

7

18,2%

Настольный теннис

4

10,5%

Легкая атлетика

7

18,2%

Илемлех тенчи

19

50%

Час в библиотеке

15

39,4%

Бадминтон 

11

28,9%

Юный художник

21

55,2%

  Учителя школы владеют достаточно высоким уровнем профессионализма в реализации традиционных образовательных задач, однако имеют недостаточные, отличающиеся по уровню педагогические умения  и компетентности, которые необходимы для эффектной модернизации образования. 

Качественный состав педагогического коллектива

          Год 62,5%
2009/10 учеб.год

2010/11учеб.год

2011/12 учеб.год

человек

%

человек

%

человек

%

Число работающих 

учителей

12

11
11
Имеют категорию

из них:

высшую

-

-

первую

4
33,3%

5
45,4%

9
81,8%
вторую

4
33,3%

2
18,18%

стажеры

неспециалисты

пенсионеры

2
16,6%
1
9%
1
9%
Число учителей, награжденн.

Почетной грамотойЧР
6

50%
5
45,5%
5
45,5%

Число учителей, награжденн.

Почетной грамотойРФ
3

25%
3
27,2%
3
27,2%

Имеющие звания

(какие, за какой год)

Почетный работник общего обр.РФ,2001.

Заслуженный учительЧР,2002.
Почетный работник общего обр.РФ,2001.

Заслуженный учительЧР,200
Почетный работник общего обр.РФ,2001.

Заслуженный учительЧР,200
Анализ кадрового состава по стажу

Стаж работы

2009/10учеб.год

2010/11учеб.год

 2011/12учеб.год

человек

  %

человек

%

человек

%

До года

1-3 года

1

8,3%

3-5 лет

1

8,3%

1

9,1%
5-10 лет

1

8,3%

1

9,1%
2
18,2%
10-15 лет

1

8,3%

2
18,2%
2
18,2%
15-20 лет

2
16,6%
1
9,1%

Свыше 20 лет

6
50%
7
63,6%
6
50%

  Итого:

12
11
11
          С каждым годом усиливается спортивно-оздоровительная работа в школе, проводятся различные занятия и кружки. Учащиеся школы результативно участвуют не только на районных спортивных мероприятиях, но и занимают призовые места  на республиканских состязаниях. Руководителем этих спортивных мероприятий является учитель физкультуры, заслуженный тренер ЧР Воробьев И.В. Он вовлекает в работу школы не только учащихся, но и их родителей, учителей, местную молодежь.  
     Учащиеся школы результативно участвуют не только на районных спортивных мероприятиях, но и занимают призовые места  на республиканских состязаниях.  Музыкова С.(4кл.)  и Ступин А. (4кл.),  Блинова Л.(5кл.), Кулькова Д. (5кл.) заняли 1,2,3 места на открытом чемпионате по велокроссу в г. Новочебоксарске. 

Команда МБОУ «Адабайская ООШ» заняла 3 место на открытии зимнего спортивного сезона Моргаушского района по лыжным гонкам среди общеобразовательных школ, КФК предприятий, организаций, учреждений и сельских поселений по группе ООШ.      

   Команда МБОУ «Адабайская ООШ» заняла III место на первенстве Моргаушского района по футболу среди школьников по группе ООШ.
  - Команда « Зарница» в конкурсе «Флажковый симфор»- II место
  - Команда « Зарница» в конкурсе «Стрельба из пневматической винтовки» -  III место.

  - Команда « Зарница» в конкурсе «Фигурное вождение велосипеда» -  II место.  На летней спартакиаде школьников  Кульков Богдан, ученик 8-го класса занял I место в прыжках длину.
     Система классных часов является важнейшим звеном педагогической деятельности. В школе проводятся личностно-ориентированные классные часы. («Вредные привычки и я», «Я отвечаю за свои поступки», «Имидж и твоя профессия» и др.),  способствующие удовлетворению индивидуальных интересов учащихся, обогащению их субъективного опыта.

Принцип самоуправления школы реализуется через ученический совет самоуправления.

Самостоятельная активность учащихся в полной мере проявляется во внеучебной деятельности. Учащиеся школы являются активными организаторами и участниками школьных праздников, ставшими традиционными:

· День знаний,

· Вечер встречи выпускников,

· День самоуправления;

· Осенний легкоатлетический кросс;

· Мы против наркотиков

· Молодежь за здоровый образ жизни;

· Всероссийский день Матери

· Международный день семьи

· Посади дерево и сохрани его;

· КВН между учителями и старшеклассниками;

· Я –гражданин России!;

· Новогодние праздники

· День защитника Отечества

   Кроме классных часов учителя начальных классов Вязова С.Г., Музыкова Е.Н., классные руководители старших классов: Блинова Н.Н., Иванова А.Н., Скворцов Ю.Г., Антонова М.И., Петрова О.Н. совместно с родителями часто  устраивали различные праздники.  Родители, бабушки и дедушки по мере своих возможностей принимали активное участие. Педагоги подготавливали презентации на различные темы, организовали коллективные просмотры с последующим анализом. Совместно разучивали песни и танцы, устраивали читательские конференции, готовили материал для оформления зала. Очень интересно проходят такие праздники, как:

-День урожая;

- крещенские игры;

-игра «Валентинки»;

-праздник «Прощай зимушка –зима»;

-утренник для мам и бабушек «Здравствуй, весна!»;

- неделя детской книги «Волшебная страна Читалия»;

-экологический светофор;

- День космонавтики;

-День чувашского языка;

-День Победы, праздничный концерт;

-праздник последнего звонка;

-День именинников и др.

Обучающиеся принимают активное участие в школьных, районных, а также республиканских мероприятиях, как: «Радуга профессий», «Дорога к звездам», «Зеленая планета-2012», руководители- Вязова С.Г., Музыкова Е.Н., Блинова Н.Н., Вязова Т.Б.,Герасимова А.С.

   Коллектив работников МБОУ «Адабайская ООШ» заняла I место на спартакиаде работников образования. 
  Преступления и правонарушения, совершенные учащимися школы- нет.

  Задачи, поставленные на 2011-2012 уч.г., в целом выполнены. Воспитательные мероприятия осуществлялись исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей учащихся. Ни один обучающийся не оставался в стороне. Все они ярко и неоднократно проявляли свои творческие способности.

По подготовке образовательного учреждения к новому  2012-2013 учебном году среди основных общеобразовательных школ  наша школа заняла 2 место.
  Учебно-опытный участок школы.

     Реализуя школьную программу, учащиеся    школы     проводят опытническую        работу    по выращиванию различных культур. В  школе  имеются   парники,  где готовят рассады томатов,   капусты,  цветов  и  др. В целом работа на участке способствует формированию ряда практических навыков и умений  у  школьников, развивает  интерес  и  любовь  к природе.   Большая   ценность участка и в том, что труд на нем помогает в ориентации учащихся на с/х профессиях.
  Дети учатся выращивать декоративные растения, овощные культуры. Учащиеся активно участвуют в опытнической работе. Денежные средства, полученные от реализации собранного урожая с подсобного и учебно-опытного участка, идут на улучшение горячего питания. 
Учащиеся   школы   участвует в акции «Посади свое дерево». Выпускники школы каждый год сажают деревья на аллее дружбы.   
Летнее оздоровление детей

В настоящее время общество осознало необходимость осуществления культурных целей образования, ориентированных на личность и ее самосознание в конкретных педагогических системах,  в том числе в летних оздоровительных лагерях. Летние каникулы составляют значительную часть годового объема свободного времени школьников, но далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых.

    Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала. Эти функции выполняет летний лагерь с дневным пребыванием детей. 
Ежегодно, в каникулярное время в школе создавался  пришкольно-оздоровительный лагерь  «Солнышко», где охватывались учащиеся с 3 по 8 классы. В этом учебном году работало два лагеря: пришкольно- оздоровительный лагерь «Солнышко» ( 20 учащихся) и профильный лагерь «Светлячок» (15 учащихся).
             Работа направлена в основном на художественно- эстетическое развитие и воспитание детей, а также на спортивно- оздоровительную, досуговую деятельность. По продолжительности программа является краткосрочный, т.е реализуется в течение лагерной смены ( с 1 по 13 июня). Основной состав лагеря- это учащиеся образовательного учреждения в возрасте 7-14 лет. При комплектованности особое внимание уделяется детям из малообеспеченных, неполных семей, а также детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Деятельность воспитанников во время лагерной смены осуществляется в разновозрастных отрядах по 7 человек.
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                                               О работе библиотеки.
                      Школа, объединив в себе клуб, сельскую, школьную библиотеку, дошкольную группу, стала настоящим центром. Здесь проводятся собрания базового хозяйства,  заседания Попечительского совета, женсовета,   родительского комитета.   Проходят  занятия  кружков, собирается  фольклорный  коллектив,   идут  спортивные  занятия, проводятся вечера, праздники.  Большую помощь     центру оказывают  Вязов П.Н.–   председатель    Попечительского совета,   Вязов В.И.,  Волков А.С.,- члены Попечительского совета.
О работе дошкольной группы.
     Со дня открытия школы работает дошкольная группа «Белочка», которую посещают дошкольники с 3 до 6,6 лет. На сегодняшний день  это учреждение посещает 16 малышей, благодаря ее трудолюбию и старанию увеличилось количество детей, посещающих садик, улучшились  качественные показатели.
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