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Об организации проведения работ
по подключению образовательных 
учреждений к сети Интернет
В целях организации проведения работ по подключению  образовательных учреждений района к сети Интернет в рамках реализации мероприятия «Развитие технической основы современных информационных технологий» направления «Внедрение современных образовательных технологий» приоритетного национального проекта «Образование» 
постановляю:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений, указанным в перечне (Приложение 1):

· обеспечить наличие не менее одного автоматизированного рабочего места, оснащенного компьютерным оборудованием, для установления доступа к сети Интернет в соответствии с техническими требованиями, указанными в приложении 3;

· назначить ответственного по образовательному учреждению за реализацию мероприятий по обеспечению доступа образовательного учреждения к сети Интернет и представить копии приказов в отдел образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района до 16 октября 2006 года;
· обеспечить доступ персонала Исполнителя государственного контракта и его субподрядчиков в образовательное учреждение для проведения работ по подключению образовательного учреждения к сети Интернет;

· предоставить исполнителю место для размещения оборудования связи и возможность его подключения к источнику промышленного электропитания 220В, 50Гц в соответствии с требованиями, изложенными в документации производителя оборудования;
· обеспечить возможность Исполнителю ввода каналов связи в помещение, где будет размещаться оборудование связи;

· определить представителей образовательного учреждения для участия в приемо-сдаточных мероприятиях, подписания приемо-сдаточного протокола и направить этот список в отдел образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района до 16 октября 2006 года;

· обеспечить контроль за использованием оконечного оборудования и каналов сети Интернет в соответствии с регламентом, определенным Федеральным агентством по образованию;

· обеспечить сохранность оборудования связи и предотвращение несанкционированного доступа к техническому оборудованию;
· обеспечить в рамках своей компетенции замену (восстановление) оборудования связи, установленного в образовательном учреждении взамен утраченного (поврежденного) в результате неправомерных действий третьих лиц;

· обеспечить внедрение в образовательное учреждение системы фильтрации, исключающей доступ к информационным ресурсам нежелательного содержания, не совместимым с задачами обучения и воспитания обучающихся, осуществляет контроль за использованием системы, а также за своевременным ее обновлением;
· предоставлять в отдел образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района в письменной и электронной форме информацию в соответствии с утвержденными порядком, формами и перечнем индикаторов для направления в Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики.
2. Отделу образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района:

· обеспечить назначение ответственных по муниципалитету за реализацию мероприятий по обеспечению доступа образовательных учреждений к сети Интернет и представить копии приказов в Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики до 16 октября 2006 года;
· изыскать средства софинансирования из муниципального бюджета для проведения работ в объеме 200 тыс.рублей, в том числе в 2006 году –                                 50 тыс.рублей, в 2007 году – 150 тыс.рублей;
· представлять в Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики в письменной и электронной форме информацию в соответствии с утвержденными порядком, формами и перечнем индикаторов для направления в Федеральное агентство по образованию.
3.  Контроль за исполнением данного постановления возложить на начальника отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района Мочалова Л.И.
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